

Debreceni független Újság

politikai napilap

FUAD KIRÁLY MEGHALT, 16 éves fia I. Faruk néven lép Egyiptom trónjára

Kairo, április 28. Fuad király 13.30 órakor meghalt. Az éjszakát rosszul töltötte, de halálusája még nem kezdődött meg. Környezetének tagjai szerint reggel teljesen eszméletlenül volt, többször úgy látszott, hogy mély töprengésben van elmerülve. A délelőtti órákban Mahar pasa miniszterelnököt fogadta, hogy az ország főhelytartójává nevezze ki. A király egész délelőtti folyamán a gyengeség jeleit mutatta, de a halál bekövetkezésére ekkor még nem számítottak. 13.30 órakor állapota változatlanul látszott, de hirtelen el-

vesztette eszméletét s többé már nem tért magához. Szívbenulás ölte meg.

Kairo, április 28. A királyi hatalmat az új uralkodó kiáltványának megjelenéséig ideiglenesen a kormány gyakorolja.

Kairo, április 28. Fuad király az utolsó percig bámulatos akaraterevével küzdött a közelítő vég ellen. Délelőtt fel olvastatta magának az újságokat. Beszélgetett az általános helyzetről környezetével. A végső szó, amelyet orvosához intézett. Nem fogok meghalni. Halálát szívbénulás okozta. A királyt

csütörtökön temetik az El Rifai mecszetben.

London, április 28. I. Faruk, Egyiptom új királya, aki jelenleg tanulmányait Angliában végzi, 16 éves. Az új király szülei termelt és kellemes arcú fiatalember, aki amellettt igen jó modorú és fellépésű angol nevelésű gentlemann. 1933-ban, vagyis 13 éves korában atyja Felsőegyiptom hercegévé nevezte ki. 1935 októberében érkezett Angliába, hogy a Woolwichi királyi katonai akadémia felvételi vizsgájára készüljön.

tellen szállítást tovább halogatni. Róma, apr. 28. (Havas.) Drouillet francia repülő, a négus szaktanácsadója ide érkezett.

Hír szerint Rómában van.

A repülő motorromlás következtében kénytelen volt tegnap este leszállni, mire a gépet lefoglalták. A repülő hollétééről bizonyosat pillanatnyilag nem tudni.

Desszié, április 28. Az olasz autósoszlop feltartóztatatlanul nyomul előre Addisz-Abeba felé. Minden programszerűen folyik s a csapatok pontosan betartják a számukra előírt menetrendet. Előre meghatározott órákban indulnak a táborokból és este az előre meghatározott pontokon ütik fel az új táborot. A kedvező időjárás tovább tart.

az esős évszak késik és az olasz főhadiszálláson most már bizonyosra veszik, hogy minden pontosan úgy fog történni, ahogyan a hadvezetőség kiszámította.

A főhadiszálláson tartózkodó külföldi újságírók utasítást kaptak, hogy álljanak készen az indulásra, mert a legközelebbi napokban esatlakozni fognak a gépesített hadoszlophoz és elindulhatnak Addisz-Abeba felé. Az olasz csapatoknak a fővárosba való ünnepélyes bevonulását a külföldi újságírók a helyszínén nézhetik végig.

Dessziét hatalmas katonai táborra alakították át.

Az utánpótlás hatalmas gépezet óraműszerű pontossággal működik. Makalléból menetrendszerűen érkeznek a hadianyagot és élelmi-szert szállító oszlopok. Az út mentén mindenütt raktárházak és

katonai épületek s izai nőnek ki a földből.

Az élelmezést most már részben belföldi terményekkel is megjavították. A környék benszülött lakossága nagy mennyiségben hozza a piacra vágómarháit és a friss féléket. Az árak hihetetlenül olcsók. Egy borjút magyar pénzben 20 pengőért lehet vásárolni.

Ellenállás nélkül nyomulnak előre az olasz csapatok az abesszin főváros felé

Dessziét hatalmas katonai táborra alakították át

Róma, április 28. Badoglio tábornagy táviratozza: Az északi harcok ére gépkocsin szállított oszlopaink, amelyek Dessziéből indultak ki,

140 kilométernyire jutottak előre, anélkül, hogy ellenállásra találtak volna.

Egy másik oszlop, amely Uorra II-luból kelt útra, 50 kilométernyire haladt előre és elérte az Ouacit folyót.

Mohamed Jaho ausszai szultán esatlakozott vonalainkhoz és bejelentette meghódolását az olasz katonai hatóságoknak.

A szomáli harctéren folytatódik győzeimes támadó műveletünk. Harevonálnak balszárnyán lybiai osztagok, amelyek Dagamedoból indultak el, a Faf völgyében

nagyobb ellenséges csoportokat megverték és szétszórtak.

A közepén Frusci tábornok oszlopa befejezte Hamanlei vidékén a terület megtisztítását.

A repülők az egész harcvezetésben igen hatályos együttműködést fejtettek ki a csapatokkal.

Páris, április 28. Addisz-Abeba-ból és Dzsibutiból érkező ellentmondó és bizonytalan jelentések-ből kiindulva, Párisban valószínűnek tartják, hogy

a négus már nincs életben.

Az Excelsior haditudósítója utal arra, hogy április 9. óta Addisz-Abeba-ban egymásután elha-

lasztották a külföldi követek előre kitűzött eszászari kihallgatásait. A császárnak két ízben kellett volna rádióbeszédet mondani, mindkét ízben Manen eszászárné beszélt férje helyett, holott az etióp törvények határozottan megtiltják, hogy a nők nyilvánosan beszéljenek.

A kormány maga ellentmondó jelentéseket közöl a császár hollétééről. Mindez bizonyos súlyt kölcsönöz a császár haláláról szárnyrakelt híreknek.

A sajtó egyrésze lehetségesnek tartja, hogy Hajlé Szelasszié utóda ifj. Menelik herceg lesz.

Menelik herceg jelenleg a Francia Szomáli Földön fekvő Tadzauran-

ban lakik.

A Matin ezzel szemben valószínűnek tartja azt a feltevést, hogy a négus, aki nem annyira az előnyomuló olaszoktól, hanem főleg a fellázadt törzsek haragjától tart.

jelenleg rejték helyen bujkál

és azon a repülőgépen akart külföldre menekülni, amellyel Drouillet francia repülő pár nappal ezelőtt a francia hatóságok éberségét kijátszva, a Páris melletti Villa Coublay repülőtérről útra-kelt Addisz-Abeba felé. A Journal jelentése szerint a repülő szökése előtt Kairóból keltezett titokzatos táviratot kapott, amely így hangzott: »Késés érthetetlen, lehe-

Csütörtökön nyujtják át az angol kormány kérdéseit Németországnak

London, április 28. Hír szerint a külügyminisztérium már elkészítette a Németországhoz intézendő kérdőív tervezetét. A tervezetet ma Eden átvizsgálta s azt holnap a kormány elé terjeszti. Ha a kormány hozzájárul valószínűleg csütörtökön, vagy pénteken a szokásos diplomáciai uton juttatják el az angol megkeresést a német kormányhoz. Még nem döntöttek el, hogy a kérdőívet átnyújtása után nyilvánosságra hozzák-e

Róma, április 28. A Giornale d'Italia vezércikke foglalkozik Anglia újabb szankciós mozgalmával és ezuttal is hangoztatja, hogy Olaszország tudomásul veszi, de nem ijed meg tőle, mert egy idő óta mindennek elkészült. A lap ezután részletesebben utal a New Chronicle állítására, hogy Olaszország-ellenes kis háborúval el lehetne kerülni egy nagy háborút. A lap kifejti, hogy a kis és nagyháború megkülönböztetés súlyos tévedés, mert bármely olaszle-

nes háború a világtörténelem legborzalmasabb és legnagyobb háborúja lenne. Olaszország nincs elszigetelve, míg az ellene szövetséget államok között a legsúlyosabb nezeteltérések állnak fenn. Az olaszellenes háború néhány hét alatt a legborzalmasabb világtelfordulás kezdete lenne különböző forradalmak kiborbanásával a nagy nemzetek szembenálló érdekeinek összeitközésével, mivel Ázsia röviden végezne a dél-európai befolyással és

SZŐNYEGEK

fűgönyök, ágyterítők, paplanok, különféle TAKARÓK, bútorszővetek, valamint elsőrendű hazai PERZSA és TORONTALI szőnyegek

Horn Rezsónél

DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 19. SZÁM ALATT. FIGYELEM! A Csokonai-színházal szemben. TAKARÉK OSSZAG R. T. TAGJA!

állandóan óriási választékban, OLCSÓ 'RAK' MELLETT beszerezhetők

szervezetével, Észak és Délamerika pedig véglegesen elszakadna a megőrült Európától, ami az emberi műveltség végetes keltészakadását vonná maga után.

Bohuss Károly postahivatali igazgató bucsuztatása

A Debrecen 1. számú postahivatal személyzete kedden búcsúztatta el nyugalmába vonuló főnökét, Bohuss Károly postahivatali igazgatót.

A távozó főosztályos 40 évvel ezelőtt, 1896 márciusában lépett a posta intézet szolgálatába. Pályáját az érsekújvári postahivatalnál kezdte, majd sok elismeréssel jutalmazott eredményes szolgálatáért a galgóczi postahivatal vezetésével bízott meg. Trianon őt is hontalanná tette. Mert nem akarta letenni a csehnek a hűség esküt, állásából elbocsátották. A művészi tehetséggel megáldott postafőnök nem adta fel hitét, bízott abban, hogy ez nem maradhat így. Es ott maradt posztján mindaddig, míg nagy családját festményeiből fenn tudta tartani. 1921 március havában a Debrecen 1. sz. m. kir. postahivatal főnökévé nevezették ki. Itteni 15 évi működése alatt kötelességtudással átitalt ember szerzetével és segítőkészségével, úgy felelt meg, mint tisztviselő, úgy a vele hivatatosan, mint társadalmilag érintkezők nagyrabecsülését és szeretetét vívta ki magának.

Kiváló működésének értékelése az a két okirat, amelyeket a kereskedelem és közlekedésiügyi miniszter, valamint a debreceni postai igazgatóság a napokban juttatott kezeihez azzal, hogy „nyugalombavonulása alkalmából, négy évtizedes hű és buzgó szolgálatáért köszönetét és elismerését fejezte ki”.

A személyzet nevében dr. Mókus Ferenc postafőfelügyelő, az országos nevű postafőfelügyelő, búcsúztatta el Bohuss Károly h. igazgatót. Beszédében különösen rámutatott azokra a nehéz feladatokra, amelyek a háború utáni vezetőkre hárultak, a semmiből építőkre és aztán a túlméretezés leépítőire és amelyeknek megoldására, csak ilyen talpig hivatalnokok és emberek voltak képesek, mint a Bohuss Károlyok.

Majd a gyönyörű, virágerdőbe borított hivatali szobájában a személyzet ajándékait nyújtotta át, mint olyan emlékeket, amely a pihenés idejében is lelki összekötő kapocs lesz a volt főnök és személyzete között.

A távozót könnyekig megható búcsúszavai után, a mintegy 130 főnyi személyzet sokáig ünnepelte.

VERSENY ÁRAK A SZENT ANNA UCCAI BÉKE ÁRUHÁZBAN

Shottis Taffet	2.25.	1.15
Selyem Pique	3.25	3.25
Gyapju Georgette	2.78	2.78
I. Gyapju szövet	2.25	2.25
Imprimé gyűrhetetlen	1.58	1.58
Marocain	1.88	1.88
Crepe de chine 90 cm.	1.78	1.78
Paplanbrocat m. selyem	3.78	3.78
Fehérnemű selyem	0.88	0.88
Voll divat minták	0.78	0.78
Finom selyem harisnya	1.68	1.68

BÉKE ÁRUHÁZ SZENT ANNA UCCA 3.

Az angol költségvetési botrány

London, április 28. Az angol közvéleményben olyan nagy a felháborodás a költségvetési titkok időelőtti kiptatása miatt, hogy Baldwin miniszterelnök hétfőn este személyesen adott utasítást a legszigorúbb vizsgálat lefolytatására.

A miniszterelnök kijelentette, hogy nem lesznek tekintettel senkire és semmire.

A maga részéről örködni fog afölött, hogy a bűnösök példás büntetésben részesüljenek, bármilyen

magas pozícióban legyenek is. A kedd reggeli londoni lapok szenzációs leleplezéseket várnak s néhány lap azt írja, hogy ez a példátlan költségvetési botrány az egész angol parlamentárizmust alapjaiban ingathatja meg.

London, április 28. Az alsóház ma délután

a pénzügyi törvényt első olvasásban elfogadta.

A költségvetéssel kapcsolatos törvényjavaslatokat ezzel elfogadta a Ház.

Bérharc a debreceni kárpitosiparban

Kedden délután az ipartestület helyiségében a debreceni kárpitossegédek és munkaadók tanácskozára gyűltek össze, hogy a munkabéreket kölcsönös megállapodásban összeegyeztessék. A tanácskozás azonban a munkaadók elzárkózó magatartásán meghiúsult, mire a kárpitossegédek kimondták, hogy

szersza reggeltől kezdődően sztrájkba lépnek és nem hajlandók addig dolgozni, míg sérelmeiket nem orvosolják. Egyidejűleg felterjesztést intéztek az iparügyi miniszterhez, kérve, hogy a miniszter a legkisebb munkabéreket megállapító rendeletet haladéktalanul léptesse életbe.

A legkülönbözőbb politikai pártoknak és közéleti szereplőknek folyósított hatalmas összegeket az osztrák Phönix

Az 1934. évi zárószámadásban 4-5 millió schilling szerepel „prágai rendkívüli költségei” címen

Bécs, április 28. MTL a Phönix ügyben lefolytatott vizsgálatról kedden délután hivatalos jelentést adtak ki, amely többek között a következőket tartalmazza:

27 személy ellen indult törvényszéki vizsgálati eljárás. Ezek közül 8-an kerültek letartóztatásba. Berliner dr. vezérigazgató, volt munkatársai ellen a vizsgálat család bűntettének gyanúja miatt indult meg. A hatósági vizsgálat arra is kiterjeszkedett,

voltak-e kapcsolatok a Phönix vezetésével és a közélet egyes vezető személyiségei között.

A vizsgálat során ezeket állapították meg: Sajtócélokra 1.098.000 schillinget utalványoztak. 4 közhivatalnoknak összesen 15.495 schillinget fizettek személyi kölcsön címén. Ezek ellen már megindították a fegyelmi eljárást. 94.329 schillinget O. c. alatt könyvelték el. A gyanú az, hogy ezt az összeget Oxner osztályfőnök, a felügyelettel megbízott kormányhatóság vezetőjének kezéhez fizették ki.

A következő összegeket juttatták politikai pártoknak s egyéb szervezeteknek:

A zsidó nemzeti alap számára 500.000 schillinget, nemzeti szocialista célokra 494.000 schillinget utalványoztak.

Az ugynevezett „Primer Heimwer” az összeállításban 18.000 schillinggel szerepel. A Landbund 182.800 schillinget kapott. Ezenkívül több Landbund vezető jutott személyi kölcsönöz. A szociáldemokrata technikai egyesülés számára 300.000 schilling kölcsönt utaltak ki, ebből azonban 252.000

schillinget közben leírtak. Rintelen dr. kezéhez egy tételben 13.000 schillinget, egy másik tételben 95.000 schillinget fizettek ki. Az 1934. évi zárószámadásban kapcsolatosan a Phönix bécsi központja 4-5 millió schillinget helyezett kiadásba „prágai rendkívüli költségek” címen.

Bécs, április 28. A Phönix-ügyben lefolytatott vizsgálatról kiadott hivatalos jelentés beszámol továbbá arról, hogy

Vaugoin gyalogsági tábornok önként lemondott államtanácsosi tisztségéről

és az osztrák szövetségi vasutasok igazgatóságának elnöki tisztségéről.

Gyászrovat

Dulházy Róza, gyermekklinikai tisztviselőnő, h. hó 28-án hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése a református egyház szertartása szerint h. hó 30-án d. u. 5 órakor a Köztemető díszravatalozójából fog történni. Temetést Fehértői tem. váll. végzi, Degenfeld-tér 4. szám.

Ifj. Antal Sándor, 29 éves. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a harmas teremből, Csurka »Kegyelet« tem. vállalat rendezé, Degenfeld-tér 2.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, akik felejtethetetlen férjem halála alkalmából részvételükkel mély gyászunkban osztoztak, ezúton is hálás köszönetet mondok. Üzv. Fábian Lajos Mórné.

A debreceni iparosok védelméért

Az ipartestület vezetősége kért in tézett a polgármesterhez, a honvédkörhöz építésével kapcsolatban lépjen közbe, hogy idegen vállalkozók és iparosok ne kapartsák el a debreceniek elől a munkaaljakokat. A polgármester annak megjegyzése mellett, hogy a debrecenieket maga a közszállítási szabályzat is védi, mert a vállalkozók és iparosok ajánlata, amennyiben 6 százalékkal nem magasabb az idegen vállalkozók és iparosok ajánlatánál, elősőbbbségben részesítendő, a kértet feltérjeszti a honvédkincstárhoz azzal, hogy az a munkák kiadásánál vegyék figyelembe.

FÉRFI INGEK
ELSŐRANGU KIVITEL
3.—, 4.20, 5.80, 7.20 és FELJEBB
Kardos László

Kimondották a sürgősséget az állami költségvetés tárgyalására

Budapest, április 28. A Ház mai ülését 4 óra után nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg Turv Béla és Weitzner Jakab képviselők elhunytáról Bejelentette, hogy Festetics Domonkos gróf szigetvári mandátumáról lemondott. Festetics nevének említésekor a jobboldalról élénk hangzók el, mire a szélsőbaloldal így válaszolt: Várjuk meg az újabb petíciót, majd megint megszabad.

A Ház ezután az 1935-36. évi állami költségvetés tárgyalására kimondotta a sürgősséget, majd több nemzetközi egyezmény elfogadása után az ülés véget ért.

Székrekedésnél és emésztési zavaroknál reggel éhgyomorral 1 pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz a tápasortnál alaposan kitisztítja, a vérkeringést megélénkíti s kellemes közérzetet és fokozott életkedvet teremt.

Előadások, mulatságok, összejevetések

APRILIS 30.
A DEBRECENI ÉS HAJDÚVÁRMEGYEI KERTESZETI EGYLET ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT APR. 30. CSÜTÖRTÖKÖN DELUTÁN 4 ÓRAKOR a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarában (Debrecen, Hunyadi u. 5.) tartja, ugyanakkor az 1935. évből lefolytatott virágos kert versenyén nyert kitüntetéseket is kiosztásra kerülnek.

NYOMTATVANYAI
a lapunkat előadó
nyomdában
TISZÁNTÚLI KÖNYV
ÉS LAPKIADÓ RT. né.
rendelje

Sósavval megmérgezte magát az Emlékkertben egy fiatal nő

Kedden délelőtt 8 óra tájban az Emlékkertben levő Bocskay-szobor mellett egy kínokban vergődő nőre találtak a járőrök. Értésítették a közelben posztoló rendőrt, aki azonnal telefonált a mentőkért és ezek megállapították, hogy ismeretlen nő súlyos mérgezés áldozata.

A mentők a súlyos beteggel a belklinikára hajtottak és itt az orvosi vizsgálat megállapította, hogy sósavas öngyilkosság történt.

Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget, ahol megindították a nyomozást az öngyilkos kitételek a megállapítására. Kiderült, hogy az öngyilkos nő Koroknai Eszter 26 éves háztartási alkalmazott, aki a Kishegyesi ut. 15. szám alatt szolgált, de hétfőn elhagyta állását. Valószínűleg efeletti ekeseredésében nyult a mérgezőpohárhoz, aminek következtében most élet és halál között lebeg a klinikán.

Öt hónapra ítélték egy veszedelmes szélhámost és betörőt

Furfangos szélhámós állt kedden a debreceni büntető törvényszék Jeney-tanácsa előtt. E esedéki Sándor munkás csalással, okirathamisítással és betöréssel vádolva került a bíróság elé, mert néhány hónappal ezelőtt különböző visszaéléseket követett el. E esedéki két esztendővel ezelőtt Bóde Gyula hentesüzletében volt alkalmazva. Amikor elhagyta munkahelyét, ellopott egy egész csomag levélpapírt, amelyen a Bóde-cég bélyegzője volt.

Ezekkel a cégjegyzett levélpapírokkal aztán egész sereg visszaélést követett el.

Irt egy levelet Kontsek Géza fűszerkereskedőnek, amelyben Bóde Gyula nevében kérte, hogy ötven kiló cukrot adjon át a levél felmutatójának. A kérelem alá odairta Bóde nevének is. Kontsek Géza kiadta a kért cukrot. Amikor E esedéki látta, hogy a terve sikerült, gyorsan egy másik levelet írt Bóde Gyula nevében és ebben már nagyobb mennyiségű kávét kért. Az is megkapta. Aztán megint cukrot kért, megint átadták neki. Ezeket aztán E esedéki eladta.

Később levelet írt a Kontsek Kornél-cégnek Bóde nevében és kérte, hogy egy vég vásznat adjanak át a levél felmutatójának. A levélben azonban nem volt rajta, milyen minőségű legyen a vászon, ezért a Kontsek Kornél-cégtől be telefonáltak Bóde Gyula hentesüzletébe, hogy bővebb felvilágosítást kapjanak.

Amikor E esedéki meghallotta, hogy az irodából Bóde Gyula üzletébe telefonálnak, gyorsan kirohant az üzletből. Így aztán nem sikerült rendőrkézre adni.

E esedéki március elején Bereczki Julianna Hatvan uccai üzletében étkezett. Sokáig evett hitelbe, majd amikor kérték tőle a pénzt, levelet írt a Bóde-féle levélpapíron Bojomi Miklós fakeszkerkedőhöz, akiktől

Bóde Gyula számlájára kétszer tíz száza fát kért.

Megkapta a fát, amit eladott Bereczki Julianna társának. Orbán Istvánnak és az így szerzett pénzből kifizette az étkézdében fennálló tartozását.

A levelekkel tehát eléggé sikeresen dolgozott a ravasz szélhámós, nem is kapták volna rajta talán még sokáig, ha közben más büntetőeljárás meg nem kísérelte.

Március 29-én, vasárnap délután alkulesal behatolt Szabó Ferenc József királyi herceg uccai cipésműhelyébe.

De jóformán még hezsa sem kezdhetett munkájához, amikor nyílt az üzletajtó és belépett Szabó Ferenc, akinek véletlenül dolgoz akadt boltjában. Eszrevette, hogy

valaki elbújt az egyik szekrény mögé, mire elkiáltotta magát:

— Ki van itt?

E esedéki ekkor felugrott és az ajtó felé rohant. A cipész azonban gyorsabb volt, sikerült megelőznie a betörőt és kiugrott az uccára s az ajtót berántotta maga mögött.

E esedéki belülről rángatta az ajtót, hogy kijusson, de Szabó erősebbnek bizonyult, sikerült kívülről bezárnia az ajtót és így a betörőt fegyva tartotta egészen addig, amíg kiöltözésaira odaérkezett a rendőr.

E esedéki Sándor a rendőrségen beismerte, hogy betörést akart végrehajtani, amikor az üzlet tulajdonosa rajtaesépte. Beismerte azon-

Felmentették a hírlapírót, aki megírta egy vádlottnak a nyomozás során tett beismerő vallomását

Érdekes sajtópert tárgyalt kedden a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa. Még az elmúlt év június havában történt, hogy a debreceni rendőrség elfogott három henteset, Horánszki Gyulát és Kis Gyulát, akik a nyomozás megállapítása szerint több betörést követtek el, illetve Szladedek Oszkárt, aki a betörésekből származó árukat megvette. A rendőrség a gyanúsítottakat beismerő vallomásuk alapján letartóztatta és átadta őket az ügyészségnek, amely betöréses lopás s orgazdaság címen emelt vádat ellenük.



1/2 mérsékeltás!
holnap itt a többi is

nus havában történt, hogy a debreceni rendőrség elfogott három henteset, Horánszki Gyulát és Kis Gyulát, akik a nyomozás megállapítása szerint több betörést követtek el, illetve Szladedek Oszkárt, aki a betörésekből származó árukat megvette. A rendőrség a gyanúsítottakat beismerő vallomásuk alapján letartóztatta és átadta őket az ügyészségnek, amely betöréses lopás s orgazdaság címen emelt vádat ellenük.

A törvényszéki tárgyaláson Horánszki Gyulát ítélték el héthónapi börtönrre, Kis Gyulát és Szladedek Oszkárt ellenben felmentették, miután a rendőrség előtt tett beismerő vallomásukat visszavonták.

Még a rendőrségi nyomozás alapján a Debreceni Független Újság megírta a három hentes ügyét és letartóztatását. A vizsgálati fogságból kiszabadulva Kis Gyula értesült a Független Újság cikkéről és rágalmazásért pert indított a cikkíró Hermann László hírlapíró ellen.

A vádlott hírlapíró kérésére a törvényszék elrendelte a bizonyítást arra vonatkozóan, hogy Hermann László a rendőrségtől kapott információ alapján írta meg a cikket. Tehát csak kötelességét teljesítette. A törvényszék a kérelemnek helyt adott és kihallgatta a rendőrségi sajtóiroda vezetőjét, aki megerősítette a vádlott állítását, hogy az újságírókat ő szokta informálni. A főmagánvádló Kis Gyula szemérméről egyébként a betörésekben nyomozó

ODOL

FOGPÉP

Már a gyermekeknek is ODOL-FOGPÉPPEL kell fogóikat ápolni. Az ODOL-FOGPÉP megőrvi a fogak szépségét és egészségét.

a fogakat hófehérré varázsolja

Szinyei-Merse Miklós detektív tett érdekes tanuvallomást, mely szerint

Kis Gyula és társai rendszeresen foglalkoztak állatok ott-honi levágásával és erről jelentést is tett az illetékes iparhatóságoknak.

Ugyancsak jelentkezett egy tanu, Valkó József magánzó, aki rövid ideig társ volt Kis és Szladedek vállalkozásában, de miután megtudta, hogy ezek beteg állatokat is vágnak, rövid idő múlva kilépett a társasviszonyból.

A bizonyítás lefolytatása után Fényes Jenő dr. védő kérte a vádlott hírlapíró felmentését azon az alapon, hogy a bizonyítás sikerült és Hermann László hívszlemben közölte a rendőrségtől kapott adatokat. Ezt a rendőrség képviselői nem cáfolták meg. A bíróság rövid tanácskozás után Hermann Lászlót a rágalmazás vádjá alól felmentette és a főmagánvádló Kis Gyulát 40 pengő perköltség megfizetésére kötelezte.

Megváltoztatják a Csapó uccai villamos végállomását

Tekintettel arra, hogy a Csapó ucca a Piac ucca felé eső torkolata nagyon szűk és csak véletlen szerencse hogy eddig is nagyobb szerencsetlenség még nem történt, szükségesnek mutatkozott, hogy a villamos végállomást hátrább vigyék. A Hív igazgatóságával történt megegyezés után most a polgármester úgy intézkedett, hogy a Csapó uccai villamos Piac uccai végállomását egy kocsihossznyi hátrább viszik. Egyben megengedte a polgármester, hogy a vasúttársaság a Városi Takarékpénztár engedélyével ennek házfalán a menetrendet kiakassza.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 28-án, kedden, a következő bejelentések történtek:

Születések: Tóth István vill. kalauz, fiu Béla; Fekete István napsz., leány Irén; Juhász Sándor uccaspró, fiu József; Vadász László kertész, fiu László; Szabó Sándor sütő s., fiu Sándor; Kun Ernő gazdalkodó leány Éva; 1 halvaszületés és 4 törvénytelen születés.

Eljegyzések: Nemes Sándor m. hiv.—Tóth Eszter; Fábán Béla szabó s.—Vásári Mária.

Házasság: Lukács Mihály fm.—Csorvási Anna.

Halálozások: Rácz Róza ref. 22 éves, Csapó u. 87. Rácz Julia ref. 55 éves, Külsővásártér 18. Kathy Sándor ref. 62 éves, Bánk 69.

SZŐNYEGEK

függönyök, ágyterítők, paplanok, különféle TAKARÓK, bútorszővetek, valamint elsőrendű hazai PERZSA és TORONTALI szőnyegek

Horn Rezsónél

DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 19. SZÁM ALATT. FIGYELEM! A Csokonai-színházal szemben. TAKARÉK OSSA G. R. T. TAGJA!

állandóan óriási választékban, OLCSÓ ÁRAK MELLETT beszerezhető

szervezetével, Észak és Délamerika pedig véglegesen elszakadna a megőrült Európától, ami az emberi műveltség végetes kettészakadását vonná maga után.

Bohuss Károly postahivatali igazgató bucsúztatása

A Debrecen I. számú postahivatal személyzete kedden búcsúztatta el nyugalmába vonuló főnökét, Bohuss Károly postahivatali igazgatót.

A távozó főtisztviselő 40 évvel ezelőtt, 1896 márciusában lépett a posta intézet szolgálatába. Pályáját az érsekújvári postahivatalnál kezdte, majd sok elismeréssel jutalmazott eredményes szolgálatait a galgóczi postahivatal vezetésével bízott meg. Trianon uti is hontalanná tette. Mert nem akarta letenni a csehoknak a hűség esküt, állásából elbocsátották. A művészi tehetséggel megáldott postafőnök nem adta fel hitét, bizott abban, hogy ez nem maradhat így. És ott maradt posztján mindaddig, míg nagy családját festményeiből fenn tudta tartani. 1921 március havában a Debrecen I. sz. m. kir. postahivatal főnökévé nevezetett ki. Itteni 15 évi működése alatt kötelességűdással átitaltott emberszeretettel és segítőakarásával, ügy felettségi, mint főtisztviselő, úgy a vele hivatatosan, mint társadalmilag érintkezők nagyrabecsülését és szeretetét vívta ki magának.

Kiváló működésének értékelése az a két okirat, amelyeket a kereskedelem és közlekedésügyi miniszter, valamint a debreceni postaigazgatóság a napokban juttatott kezeihez azzal, hogy „nyugalombavonulása alkalmából, négy évtizedes hű és buzgó szolgálatait köszönettel és elismeréssel fejezte ki”.

A személyzet nevében dr. M. O. N. S. Ferenc postafőfelügyelő, az országos nevű postatörténetirő, búcsúztatta el Bohuss Károly h. igazgatót. Beszédében különösen rámutatott azokra a nehéz feladatokra, amelyek a háború utáni vezetőkre hárultak, a semmiből építőkre és aztán a túlméretezés leépítőire és amelyeknek megoldására, csak ilyen talpíg hivatalnokok és emberek voltak képesek, mint a Bohuss Károlyok.

Majd a gyönyörű, virágerdőbe borított hivatali szobájában a személyzet ajándékaival nyújtotta át, mint olyan emlékeket, amely a pihenés idejében is lelki összekötő kapcsolás lesz a volt főnök és személyzete között.

A távozót könnyekig megható búcsúszavai után, a mintegy 130 főnyi személyzet sokáig ünnepelte.

VERSENY ÁRAK A SZENT ANNA UCCAI BÉKE ÁRUHÁZBAN

Shottis Taffet	2.25.	1.15
Selyem Pique	3.25	3.25
Gyapjú Georgette	2.78	2.78
I. Gyapjú szövet	2.25	2.25
Impromé gyűrhetetlen	1.58	1.58
Marocain	1.88	1.88
Crepe de chine 90 cm.	1.78	1.78
Paplanbrocat m. selyem	3.78	3.78
Fehérnemű selyem	0.88	0.88
Voll divat minták	0.78	0.78
Finom selyem harisnya	1.68	1.68

BÉKE ÁRUHÁZ SZENT ANNA UCCA 3.

Az angol költségvetési botrány

London, április 28. Az angol közvéleményben olyan nagy a felháborodás a költségvetési titkok időelőtti kipattanása miatt, hogy Baldwin miniszterelnök hétfőn este személyesen adott utasítást a legszigorúbb vizsgálat lefolytatására.

A miniszterelnök kijelentette, hogy nem lesznek tekintettel senkire és semmire.

A maga részéről öröködni fog afölött, hogy a bűnösök példás büntetésben részesüljenek, bármilyen

magas pozícióban legyenek is. A kedd reggeli londoni lapok szenzációs leleplezéseket várnak s néhány lap azt írja, hogy ez a példátlan költségvetési botrány az egész angol parlamentárizmust alapjaiban ingataltja meg.

London, április 28. Az alsóház ma délután

a pénzügyi törvényt első olvasásban elfogadta.

A költségvetéssel kapcsolatos törvényjavaslatokat ezzel elfogadta a Ház.

Bérharc a debreceni kárpitosiparban

Kedden délután az ipartestület helyiségében a debreceni kárpitossegédek és munkaadók tanácskozára gyűltek össze, hogy a munkabéreket kölcsönös megállapodásban összeegyeztessék. A tanácskozás azonban a munkaadók elzárkózó magatartásán megghiúsult, mire a kárpitossegédek kimondták, hogy

szersza reggeltől kezdődően sztrájkba lépnek és nem hajlandók addig dolgozni, míg séreimeiket nem orvosolják. Egyidejűleg felterjesztést intéztek az iparügyi miniszterhez, kérve, hogy a miniszter a legkisebb munkabéreket megállapító rendeletet haladéktalanul léptesse életbe.

A legkülönbözőbb politikai pártoknak és közéleti szereplőknek folyósított hatalmas összegeket az osztrák Phönix

Az 1934. évi zárószámadásban 4—5 millió schilling szerepel „prágai rendkívüli költségei” címen

Bécs, április 28. M. T. I. Phönix ügyben lefolytatott vizsgálatról kedden délután hivatalos jelentést adtak ki, amely többek között a következőket tartalmazza:

27 személy ellen indult törvényszéki vizsgálati eljárás. Ezek közül 8-an kerültek letartóztatásba. Berliner dr. vezérigazgató, volt munkatársai ellen a vizsgálat család bűntettének gyanúja miatt indult meg. A hatósági vizsgálat arra is kiterjeszkedett,

voltak-e kapcsolatok a Phönix vezetésével és a közélet egyes vezető személyiségei között.

A vizsgálat során ezeket állapították meg: Sajtócélokra 1.098.000 schillinget utalványoztak. 4 közhivatalnoknak összesen 15.495 schillinget fizettek személyi kölcsön címén. Ezek ellen már megindították a fegyelmi eljárást. 94.329 schillinget O. c. alatt könyvelték el. A gyanú az, hogy ezt az összeget Oxner osztályfőnök, a felügyelettel megbízott kormányhatóság vezetőjének kezéhez fizették ki.

A következő összegeket juttatták politikai pártoknak s egyéb szervezeteknek:

A zsidó nemzeti alap számára 500.000 schillinget, nemzeti szocialista célokra 494.000 schillinget utalványoztak.

Az ugynevezett „Primer Heimwer” az összeállításban 18.000 schillinggel szerepel. A Landbund 182.800 schillinget kapott. Ezenkívül több Landbund vezető jutott személyi kölcsönöz. A szociáldemokrata technikai egyesülés számára 300.000 schilling kölcsönt utaltak ki, ebből azonban 252.000

schillinget közben leírtak. Rintelen dr. kezéhez egy tételben 13.000 schillinget, egy másik tételben 95.000 schillinget fizettek ki. Az 1934. évi zárószámadásban a Phönix bécsi központja 4—5 millió schillinget helyezett kiadásba „prágai rendkívüli költségek” címen.

Bécs, április 28. A Phönix-ügyben lefolytatott vizsgálatról kiadott hivatalos jelentés beszámol továbbá arról, hogy

Vaugoin gyalogsági tábornok önként lemondott államtanácsosi tisztségéről

és az osztrák szövetségi vasutasok igazgatóságának elnöki tisztségéről.

Gyászrovat

Dulházy Róza, gyermekklinikai tisztviselőnő I. hó 28-án hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése a református egyház szertartása szerint I. hó 30-án d. u. 5 órakor a Köztemető díszravatalozójából fog történni. Temetést Fehértői tem. váll. végzi, Degenfeld-tér 4. szám.

Ifj. Antal Sándor, 29 éves. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a harmas teremből. Csurka »Kegyelet« tem. vállalat rendezi, Degenfeld-tér 2.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, akik felejtethetetlen férjem halála alkalmából részvétükkel mély gyászunkban osztoztak, ezúton is halás köszönetet mondok. Üzv. Fábian Laios Mórné.

A debreceni iparosok védelméért

Az ipartestület vezetősége kért intézett a polgármesterhez, a honvédkörhöz építésével kapcsolatban lépjen közbe, hogy idegen vállalkozók és iparosok ne kaparítsák el a debreceniek elől a munkalehetőségeket. A polgármester annak megjegyzése mellett, hogy a debrecenieket maga a közszállítási szabályzat is védi, mert a vállalkozók és iparosok ajánlata, amennyiben 6 százalékkal nem magasabb az idegen vállalkozók és iparosok ajánlatánál, el-sőbbségben részesítendő, a kértet felterjeszti a honvédkincstarhoz azzal, hogy az a munkák kiadásánál vegyék figyelembe.

FÉRFI INGEK

ELSŐRANGU KIVITEL
3.—, 4.20, 5.80, 7.20 és FELJEBB
Kardos László

Kimondották a sürgősséget az állami költségvetés tárgyalására

Budapest, április 28. A Ház mai ülését 4 óra után nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. Kegeletes szavakkal emlékezett meg Turay Béla és Weizsácker Jakab képviselők elhunytáról. Bejelentette, hogy Festetics Domonkos gróf szigetvári mandátumáról lemondott. Festetics nevének említésekor a jobboldalról élénk hangzást el, mire a szélsőbaloldal így válaszolt: Várjuk meg az újabb petíciót, majd megint megszabad.

A Ház ezután az 1935—36. évi állami költségvetés tárgyalására kimondotta a sürgősséget, majd több nemzetközi egyezmény elfogadása után az ülés véget ért.

Székrekedésnél és emésztési zavaroknál reggel éhgyomorral 1 pohár természetes Ferenc József keserűviz a tápaszernát alaposan kitisztítja, a vérkeringést megélénkíti s kellemes közérzetet és fokozott életkedvet teremt.

Előadások, mulatságok, összejevetések

APRILIS 30.
A DEBRECENI ÉS HAJDUVÁRMEGYEI KERTÉSZETI EGYLET ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT APR. 30., CSÜTÖRTÖKÖN DELUTÁN 4 ÓRÁKOR a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaraiban (Debrecen, Hunyadi u. 5.) tartja, ugyanakkor az 1935. évben lefolytatott virágos kert versenyén nyert kiüntetések is kiosztásra kerülnek.

NYOMTATVANYAI
a lapunkat előadó
nyomdában
TISZÁNTÚLI KÖNYV-
ÉS LAPKIADÓ Rt.-nél
rendelje

Sósavval megmérgezte magát az Emlékkertben egy fiatal nő

Kedden délelőtt 8 óra tájban az Emlékkertben levő Boeckay-szobor mellett egy kórházban vergődő nőre találtak a járőrök. Értésítették a közelben posztoló rendőrt, aki azonnal telefonált a mentőkért és ezek megállapították, hogy ismeretlen nő súlyos mérgezés áldozata.

A mentők a súlyos beteggel a belklinikára hajtottak és itt az orvosi vizsgálat megállapította, hogy sósavas öngyilkosság történt.

Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget, ahol megindították a nyomozást az öngyilkos kiletének a megállapítására. Kiderült, hogy az öngyilkos nő Koroknai Eszter 26 éves háztartási alkalmazott, aki a Kishegyesi ut. 15. szám alatt szolgált, de hétfőn elhagyta állását. Valószínűleg efelettj ekeseredésében nyult a mérgező pohárhoz, aminek következtében most élet és halál között lebeg a klinikán.

Öt hónapra ítélték egy veszedelmes szélhámost és betörőt

Furfangos szélhámós állt kedden a debreceni büntető törvényszék Jeney-tanácsa előtt. Ecsedi Sándor munkás családdal, okirat-hamisítással és betöréssel vádolva került a bíróság elé, mert néhány hónappal ezelőtt különböző visszaéléseket követett el. Ecsedi két esztendővel ezelőtt Bóde Gyula hentesüzletében volt alkalmazva. Amikor elhagyta munkahelyét, ellopott egy egész csomag levélpapírt, amelyen a Bóde-cég bélyegzője volt.

Ezekkel a cégjegyzett levélpapírokkal aztán egész sereg visszaélést követett el.

Írt egy levelet Kontsek Géza fűszerkereskedőnek, amelyben Bóde Gyula nevében kérte, hogy ötven kiló cukrot adjon át a levél felmutatójának. A kérelem alá odaírta Bóde nevét is. Kontsek Géza kiadta a kért cukrot. Amikor Ecsedi látta, hogy a terve sikerült, gyorsan egy másik levelet írt Bóde Gyula nevében és ebben már nagyobb mennyiségű kávét kért. Az is megkapta. Aztán megint cukrot kért, megint átadták neki. Ezeket aztán Ecsedi eladta.

Később levelet írt a Kontsek Kornél-cégnek Bóde nevében és kérte, hogy egy vég vásznat adjanak át a levél felmutatójának. A levélen azonban nem volt rajta, milyen minőségű legyen a vászon, ezért a Kontsek Kornél-cégtől betelefonáltak Bóde Gyula hentesüzletébe, hogy bővebb felvilágosítást kapjanak.

Amikor Ecsedi meghallotta, hogy az irodából Bóde Gyula üzletébe telefonálnak, gyorsan kirohant az üzletből. Így aztán nem sikerült rendőrkézre adni.

Ecsedi március elején Bereczki Juliánna Hatvan uccai üzletében étkezett. Sokáig evett hitelbe, majd amikor kérték tőle a pénzt, levelet írt a Bóde-féle levélpapíron Bajomi Miklós fakeskedőhöz, akitől

Bóde Gyula számlájára kétszer tíz mázsa fát kért.

Megkapta a fát, amit eladott Bereczki Juliánna társának. Orbán Istvánnak és az így szerzett pénzből kifizette az étkezéskor fennálló tartozását.

A levelekkel tehát eléggé sikeresen »dolgozott« a ravasz szélhámós, nem is kapták volna rajta tőle még sokáig, ha közben más büncselekményt meg nem kísérelt.

Március 29-én, vasárnap délután alkulecsal behatolt Szabó Ferenc József királyi herceg uccai cipésműhelyébe.

De jóformán még hozzá sem kezdhetett munkájához, amikor nyitott az üzletajtó és belépett Szabó Ferenc, akinek véletlenül dolgoz akadt boltjában. Eszrevette, hogy

valaki elbujt az egyik szekrény mögé, mire elkiáltotta magát:

— Ki van itt?

Ecsedi ekkor felugrott és az ajtó felé rohant. A cipész azonban gyorsabb volt, sikerült megelőznie a betörőt és kiugrott az uccára s az ajtót berántotta maga mögött.

Ecsedi belülről rángatta az ajtót, hogy kijusson, de Szabó erősebbnek bizonyult, sikerült kívülről bezárnia az ajtót és így a betörőt fogva tartotta egészen addig, amíg kiállózásaira odaérkezett a rendőr.

Ecsedi Sándor a rendőrségen beismerte, hogy betörést akart végrehajtani, amikor az üzlet tulajdonosa rajtaesiepte. Beismerte azon-

Felmentették a hírlapírót, aki megírta egy vádlottnak a nyomozás során tett beismerő vallomását

Érdekes sajtópert tárgyalt kedden a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa. Még az elmúlt év jú-



1/2 mérséklés!
holnap itt a többi is

kívül azt is, hogy ő volt az, aki a Bóde-cég nevében a szélhámosságok egész sorozatát követte el. A keddi törvényszéki tárgyaláson Ecsedi beismerte a családokat, de tagadta, hogy Szabó Ferenc cipésműhelyébe betörést akart végrehajtani. Azzal védekezett, hogy azért ment be a műhelybe, hogy megjavíttassa a cipőjét.

A bíróság azonban bűnösnek mondta ki betörés kísérletében, csalás és okirathamisítás vétségében s öt hónapi fogházbüntetéssel sújtotta Ecsedi Sándort. Az elítélt enyhítésért fellebbezést jelentett be.

nus havában történt, hogy a debreceni rendőrség elfogott három henteset, Horánszki Gyulát és Kis Gyulát, akik a nyomozás megállapítása szerint több betörést követtek el, illetve Szladedek Oszkárt, aki a betörésekből származó árukat megvette. A rendőrség a gyanúsítottakat beismerő vallomásuk alapján letartóztatta és átadta őket az ügyészségnek, amely betöréses lopás s orgazdaság címen emelt vádat ellenük.

A törvényszéki tárgyaláson Horánszki Gyulát ítélték el héthónapi börtönre, Kis Gyulát és Szladedek Oszkárt ellenben felmentették, miután a rendőrség előtt tett beismerő vallomásukat visszavonták.

Még a rendőrségi nyomozás alapján a Debreceni Független Újság megírta a három hentes ügyét és letartóztatását. A vizsgálati fogságból kiszabadulva Kis Gyula értesült a Független Újság cikkéről és rágalmazásért pert indított a cikkíró Hermann László hírlapíró ellen.

A vádlott hírlapíró kérésére a törvényszék elrendelte a bizonyítást arra vonatkozóan, hogy Hermann László a rendőrségtől kapott információ alapján írta meg a cikket. Tehát csak kötelességét teljesítette. A törvényszék a kérelemnek helyt adott és kihallgatva a rendőrségi sajtóiroda vezetőjét, aki megerősítette a vádlott ama állítását, hogy az újságírókat ő szokta informálni. A főmagánvádló Kis Gyula szerepéről egyébként a betörésekben nyomozó

Szinyei-Merse Miklós detektív tett érdekes tanuvallomást, mely szerint

Kis Gyula és társai rendszeresen foglalkoztak állatok otthoni levágásával és erről jelentést is tett az illetékes iparhatóságoknak.

Ugyanesak jelentkezett egy tanu, Valkó József magánzó, aki rövid ideig társ volt Kis és Szladedek vállalkozásában, de miután megtudta, hogy ezek beteg állatokat is vágnak, rövid idő múlva kilépett a társasviszonyból.

A bizonyítás lefolytatása után Fényes Jenő dr. védő kérte a vádlott hírlapíró felmentését azon az alapon, hogy a bizonyítás sikerült és Hermann László hív szellemen közölte a rendőrségtől kapott adatokat. Ezt a rendőrség képviselői nem cáfolták meg. A bíróság rövid tanácskozás után Hermann Lászlót a rágalmazás vádjára alól felmentette és a főmagánvádló Kis Gyulát 40 pengő perköltség megfizetésére kötelezte.

Megváltoztatják a Csapó uccai villamos végállomását

Tekintettel arra, hogy a Csapó ucca a Piac ucca felé eső torkolata nagyon szűk és csak véletlen szerenese hogy eddig is nagyobb szerencsétlenség még nem történt, szükségesnek mutatkozott, hogy a villamos végállomást hátrább vigyék. A Hév igazgatóságával történt megegyezés után most a polgármester úgy intézkedett, hogy a Csapó uccai villamos Piac uccai végállomását egy kocsihossznyi hátrább viszik. Egyben megengedte a polgármester, hogy a vasúttársaság a Városi Takarékpénztár engedélyével ennek házfalán a menetrendet kiakassza.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 28-án, kedden, a következő bejelentések történtek:

Születések: Tóth István vill. kalauz. fiu Béla; Fekete István napsz. leány Irén; Juhász Sándor uccaseprő. fiu József; Vadász László kertész. fiu László; Szabó Sándor sült s., fiu Sándor; Kun Ernő gazdalkodó leány Éva; 1 halvaszületés és 4 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Nemes Sándor m. hiv.—Tóth Eszter; Fábian Béla szabó s.—Vásári Mária.

Házasság: Lukács Mihály fm.—Csorvási Anna.

Halálozások: Rácz Róza ref. 22 éves, Csapó u. 87. Rácz Julia ref. 55 éves, Külsővásártér 18. Kathy Sándor ref. 62 éves, Bánk 69.

Debreceni Helyi Vasút,

HIRDETÉNY.

Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó évi május hó 1-től kezdve a villamos-kocsik a következőképpen közlekednek:

I. MÁV-pályaudvar—Nagyerdői vonalon:

a) Azon idő alatt, mikor az összes kocsik az Egyetemi klinikák felé, a Vilmos császár körúton át közlekednek:

1. MÁV-pályaudvartól reggel indul: 4 ó. 55 p., 6 ó. 10 p., 6 ó. 20 p., 6 ó. 30 p., 6 ó. 35 p. s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik egymást a kocsik este 20 ó. 55 p.-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje a MÁV pályaudvartól: 21 ó. 05 p., 21 ó. 15 p., 21 ó. 25 p., 21 ó. 35 p., 21 ó. 45 p., 22 ó. 00 p., 22 ó. 10 p., 22 ó. 20 p., 22 ó. 30 p., 22 ó. 40 p.

2. Egyetemi klinikától indul reggel: 5 ó. 35 p., 6 ó. 20 p., 6 ó. 30 p., 6 ó. 41 p., 6 ó. 51 p. s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik egymást a kocsik este 21 ó. 15 p.-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 21 ó. 25 p., 31 ó. 35 p., 21 ó. 45 p., 21 ó. 55 p., 22 ó. 05 p., 22 ó. 20 p., 22 ó. 40 p. és 23 óra.

b) Azon idő alatt, mikor az 1. irányjelző számmal ellátott kocsik az Egyetemi klinikák a 2. irányjelző számmal ellátott kocsik a Városi uszoda felé közlekednek:

1. MÁV-pályaudvartól 4 ó. 55 p. és 6 órákor induló villamos-körsi a Városi uszodáig közlekedik. Ettől az időtől kezdve 20 ó. 50 p.-ig 10 perces időközökben követik egymást az uszodához a kocsik.

2. MÁV pályaudvartól 6 óra 5 perccor induló villamos kocsik az egyetemi klinikák felé közlekedik. Ettől az időtől kezdve 21 óra 45 percig 10 perces időközökben követik egymást a klinikák felé közlekedő kocsik. Ezen a vonalon a később közlekedő kocsik indulási ideje a MÁV pályaudvartól 22 óra, 22 óra 20, 22 óra 40 perc.

3. A városi uszodától 21 óra 15 percig öt perccenként követik egymást a beretle jövő kocsik. A később közlekedő kocsik indulási ideje az egyetemi klinikáktól 21 óra 25 perccor, 35 ó. 55 perccor, 22 óra 05, 20 40 perccor és 23 órákor.

II. Csapó ucca—Tüzérlaktanyai vonalon:

1. A Csapó ucca sarkától indul reggel 6 órákor, 6 óra 7 perccor, 6 óra 24 perccor s ettől az időtől kezdve 20 óra 16 percig 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. A későbbi kocsik indulási ideje 20 óra 32 perccor, 21 óra 4 perccor, 21 óra 20, 21 óra 36, 21 óra 52 perccor.

2. Tüzérlaktanyától indul reggel 6 óra 13 perccor, 6 óra 21 perccor, 6 óra 37 perccor s ettől az időtől kezdve egész nap 8 perces időközökben követik a kocsik egymást 20 óra 29 percig. A későbbi kocsik indulási ideje 20 óra 45 perc, 21 óra 1, 21 óra 17, 21 óra 33, 21 óra 49 és 22 óra 3 perccor.

Az idő alatt, amíg a temetkezések rendszeresen történnek, illetőleg a temetkezések kezdete előtt egy fél óráig és annak befejezése után egy fél óráig a csapóuccai vonalon közlekedő villamos vonatok a Köztemető Kassai út felőli kapujáig közvetlenül közlekednek s így a közlekedés a tüzérlaktanya Köztemető közötti vonalrészén is úgy, mint a csapóuccai vonalon 8 perces lesz, továbbá a temetések tartamára a fentebb leírt járatokon kívül további intézkedésig naponta délelőtt 10—13 óráig a tüzérlaktanya s Köztemető közötti új vonalrészén a közlekedés húsz perces lesz.

III. Kossuth uccai vonalon:

1. A városházától indul reggel 6 óra 3 perccor és ettől az időtől kezdve egész nap 10 perces időközökben követik a kocsik egymást 20 óra 26 percig. A későbbi kocsik indulási ideje 20 óra 38, 20 óra 53, 21 óra 8, 21 óra 23, 21 óra 38 és 21 óra 53 perccor.

2. A vámházától indul reggel 6 óra 18

perccor és ettől az időtől kezdve 10 perces időközökben követik a kocsik egymást 20 óra 38 percig. A későbbi kocsik indulási ideje 20 óra 52, 21 óra 24, 21 óra 38, 21 óra 51, és 22 óra 7 perccor.

IV. Hatvan uccai vonalon:

1. A Bika szállodától indul reggel 6 órákor, 6 óra 21, 6 óra 48, 6 óra 56, 7 óra 4, 7 óra 12 perccor és ettől az időtől kezdve 20 óra 18 percig 12 perces időközökben követik a kocsik

egymást. A később közlekedő kocsik indulási ideje 20 óra 36, 20 óra 58, 22 perccor, 21 óra 46 perccor.

2. Baranyásártérről indul reggel 6 óra 25 perccor, 6 óra 35, 7 óra, 7 óra 8, 7 óra 16 perccor s ettől az időtől kezdve egész nap 12 perces időközökben követik a kocsik egymást 20 óra 31 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje 20 óra 54, 21 óra 10, 21 óra 34, 21 óra 58 perccor.

Debrecen, 1936. április hó 24-én.
Az üzletigazgatóság.

Hatalmas motoros vasuti kocsik és a „Lél vezér“ a Budapesti Nemzetközi Vásár mintapályaudvarán

Május 2-ától kezdve már féláron lehet Budapestre utazni.

(Budapest tudósítónktól.) Nagy büszkesége a magyar iparnak, hogy Délameriká nálunk rendelte meg azokat az óriási motoros vasuti kocsikat, amelyek Argentína és Chile között fognak közlekedni. Ezek a remek hegy-mászó montsrupok úgy vannak megépítve, hogy utasaik cseppet sem érzik meg az ottani vidék gyors légi- és hőmérsékleti változásait. Jendrassik-Ganz nyelrolajmotorral szaladnak s úgy készültek, hogy tengerpartról indulva, könnyen vészessék majd a Cordillerák négyezer méteres hágóit.

Ugyancsak a vásáron kerül kiállításra a „Lél vezér“ az a remek, luxusberendezésű motoros szalonkocsi, amelyet a műnyszerelnők nemrégiben ka-

pott ajándékba a magyar ipartól és amellyel először Rómában járt. Ez a kocsi a milánói nemzetközi vásáron szerepel most óriási sikerrel, de mire a vásár megnyílik, haza kerül, hogy itt is mindenki gyönyörködhesse benne.

Egyszerű, de nagyon izléses és a célnak legjobban megfelelő modern mintapályaudvart is építettek a vásár területén, ahol teljes erővel folyik még a munka, hogy a megnyitásáig tető alá kerüljenek a gyorsan épülő hatalmas csarnokok és díszes pavilonok.

A minden menetjegyirodában kapható vásárigazolvánnyal már május 2-től kezdve féláron lehet Budapestre utazni.

Nagyszírién sikerült a Kálvinisták Templomegyesületének műsoros színházi estje

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete kedden a Csokonai-színházban műsoros estét rendezett. A színházzal szűföldiség megtöltötte az előkelő közönség, amely állandó letzással kíséerte a szébbnél-szebb műsorszámokat.

A műsört karének vezette be, Horváth Károly gimnáziumi tanár kifizető vezényletével, míg a zongorakíséretet Schmogrovits Piroška VIII. gimnázista látta el elsőrangúan. Ezután látványos mesejáték következett, amit Pósa Lajos szép verse után írt át költői átérzéssel Bán Lajos elemi iskolai igazgató, míg a színpadra alkalmazást es. Gáborossy Dénesné Chontos Agnes volt tanítónő végezte rendkívül ügyesen. „Az eltyédt haba“ című mesejáték rendezéséért dr. Ujvárossy Sallay Lajosné ill. a legteljesebb elismerés, míg Halmos Rezsóné a táncok megkapó ötletességű beállításával tette még látványosabbá a mesejátékot, Zalánffy Géza bravuros zongorakísérete mellé volt a mesejáték előadásához, amelyben a következő szereplők arattak igen nagy sikert: Saródy Mazsika, Balla Magduska, Zelinger Kató, Kemecsei Bazsa, Karlovics

Tibike, Majthényi Lacika, Sántha Gyurika, Kürthy Zolika, Bálint Editke, Horváth Idikó, Szabó Mária, Molnár Lenke, Alberti Anikó, Rehák Eva, Darvassy Gizl, Kovássy Lacika, Dráguss Annuska, Alberti Nándi, Szabó Matildka, Fancovics Gyurika, Fontos Magda, Báro Vay Adelina, Lengyel Lacika, Kozma Évike, Balogh Palika, Horváth Attila, Fehértői Kató, Halmos Gyurika, Karászy Bandika, Ujvárossy Sallay Katalin, Kürthy Klárka, Kürthy Édi, Rehák Nórika, Mercényi Magduska, Gyulay Erzsike, Gross Eva, Szombathy Ilke, Senkalszky Gizike, Halmos Emuska, Lengyel Évike, Ur Klárka, Benyás Magduska.

Dr. Barcza Gedeon mondott bevezetőt a következő táncosképhez, amelynek címe: „Élő sakkjáték“. A frapános, nagyszírién megoldott táncoskép hatalmas tetszést keltett, a közönség igazán gyönyörködött abban a revüszzerű látványosságban, amit ez a szám nyújtott. Németh Pál és Herczeg Pál játszották végig a sakkpartit, amelyet az élő figurák ugyanugy játszottak végig. Ch. Percezel Karola tanította be a táncokat mestersen. Kiváló pro-

dukciót nyújtott valamennyi szereplő: Papp Judit, Peterfi Lili, Kovács Zsuzsa, Morvay Ág, Birinyi Margit, Báthory Olga, Fehértői Lenke, Benesik Joli, Schmogrovits Piroška, Balkó Mária, Feiser Sári, Mészáros Edit, Kocsi Eta, Oláh Ica, Zöld Mária, Szabó Éva, Báthory Hella, Csire Gabriella, Sebestyén Olga, Kozák Eszter, Gross Vera, Nagy Erzsébet, Siposs Magda, Borsos Margit, Kubinyi Mária, Judovits Ág, Rajó Magda, Vida Joli, Vida Mária, Ujvárossy Sallay Kató, Lendvay Emma, Sólyom Iona.

Megkapó érdekességű volt az ezután következő „Karódi lakodalmi“ című népies lakodalmi bemutató, dr. U. Sallay Lajosné írta az ötletet és hangulatos bemutatót, amelyben B. J. Mihály versét Szabó Gyula, dr. Sallay Lajosné, Arany János verseit pedig Póth Árpád zenésítette meg kifinomult zenei kultúrával. A lakodalmi jelenethez Magyar Gyula zenekara adta a hangulatos kísérő muzsikát. A rendezésért vitéz J. K. a b f f y Dezsőt, a táncok betanításáért Ch. Percezel Karolát illeti dicséret. A közönség sokszor megtapsolta a kitűnő szereplőket: Czeglédy Zoltán, Ujvárossy Sallay Margit, Szabó Dániel, Dézsi István, Török László, Kovács Juliska, Molnár János, Vitéz Báthory Lászlóné, Bálint Mihály, dr. Dudinszky Béláné, Magi István, öz. Szabó Imréné, Böör József, Bereg Péter, Bálint Mihályné, Marossy Eta, Varga Ilus, Németh László, Viszokay Viktor, Csiky Pál, dr. Kerlész Béla, ifj. Huszár Endre, Barna Böske, Kalas Ferenc, Bittó Zoltán Kéry Sándor, Sólyom Ica, Gyulay Gáborné, Dráguss Magda, Sólyom Irén, Vida Gizella, Makar Margit, Kövendy Zsuzsa, Ekló Kató, Virágos Iona, Polgári Ducl, Virágos Margit, Siposs Magda, Polgári Inci, Almássy Ica, Ujvárossy Sallay Mira, Skultéthy Iona, Dráguss Anna, Szombathy Ili, Gyulay Erzsike, Siposs Berta, Kozma Évi, Senkalszky Gizike, Holló László, Ormós Béla, Siposs Imre, Szathmáry József, Tóth Béla, Tóth Sándor, Balogh István, Nónay György, Kéri Sándor, Csiki Mészáros Pál, Horváth Attila, Zelinger Ede, Virágos Lajos, Horváth József, Mikola József és Huszár Károlyt.

A szépen sikerült ünnepély ezzel befejeződött.

KÖZGAZDASÁG

LANYHULT A GABONATÖZSDE HATÁRIDŐZLET:

Búza: májusra 15.58, 55, 51, 50, 52 50, 47, zárlat 15.44—45.

Rozs: májusra 13.57, 54, 50, 45, zárlat 13.45—46.

Tengeri: májusra 12.40, 37, 36, 35, 37, 36, 35, zárlat 13.25—26, júliusra 12.90, 87, 86, 85, 87, 84, 82, zárlat 12.82—83, augusztusra 13.02, 00, 12.98, zárlat 12.98—13.00.

KÉSZÁRUZLET:

Búza: tiszai 77 kg 16.00—16.35, 78 kg 16.15—16.50, 79 kg 16.30—16.65, 80 kg 16.60—16.85, tiszai 47 kg 15.65—15.90, 78 kg 15.80—16.05, 79 kg 15.95—16.20, 80 kg 16.10—16.35.

Rozs: 14.00—14.20, takarmányára 14.75—15.50, zab 16.40—16.70, tengeri 12.45—12.60.

A készáruvásáron búza 10—20 fillérrel olcsóbb, rozs nem változott, zab 15—20, tengeri 15 fillérrel olcsóbb.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.10—341.10, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 lírás kivételével), 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Április 29., szerda: Bicske, Lébény, Nyárad, Nyírlugos, Somlósőzlős.

Ki volt JACK MORTIMER?

Ma utoljára Vígyszínház

1936 á
A c
pár
Erd
Néhan
tűnést k
mokrata
nak tagi
Jánost, a
lom egyi
sabb tag
érdeklőd
elő a tár
den tartó
bírósgo
rásbíró.
Erd
krata
került
elő, fo
pártból
A per
december
mult kar
náján a
helyiség
zett Pál
László k
nak fült
nos kóm
va a pár
binszky
akit me
még pont
között
binszky é
lyi termé
Kovácsa
során a n
— Nem
hiszem.
G
Ekkor
— Val
egy 300
prole
Ková
munkáso
ni csopor
kérdéssel
hogy erré
dezheti-g
a pártiük
tetszése s
vács meg
aki
határoz
Gombos
majd meg
től hall
vedés, ho
lentest, n
váltót pe
len beesü
tést tett.
Pál János
azt állito
tán megf
van vele
gálás mi
mellé.
Erd
Kijelente
sohasem
azt, hog
Csupán
binszky é
szinü, hc
prolongál
folytatta
— Még
hogy érth
ros nexis
a szociál
kizárása
párttagsá
zött fen
folytatták

A debreceni szociáldemokrata párt belvillongásai a bíróság előtt

Erdei István párttitkár és a kizárt Pál János becsületsértési pere, felmentéssel

Néhány héttel ezelőtt nagy felzúdulást keltett, hogy a szociáldemokrata párt debreceni csoportjának tagjai sorából kizárták Pál Jánost, a szociáldemokrata mozgalom egyik legismertebb és legagilisabb tagját. Eppen ezért fokozott érdeklődéssel nézett mindenki az elé a tárgyalás elé, amelyet kedden tartott meg a debreceni járásbírószágon dr. Janka Dezső járásbíró.

Erdei István, a szociáldemokrata párt debreceni titkára került vádlottként a bíróság elé, feljelentőként pedig a pártból nemrég kizárt Pál János szerepelt.

A per előzményei még tavaly decemberre nyúlnak vissza. Az elmúlt karácsony ünnepének másodnapján a szociáldemokrata párt helyiségében nézeteltérés keletkezett Pál János és Sterbinszky László között. A heveshangú vitának fültanuja volt Kovács János közműves is. Néhány nap múlva a párt titkári szobájában Sterbinszky találkozott Kovácsal, akit megkérdezett, emlékszik-e még pontosan a közte és Pál János között lefolyt jelenetre. Sterbinszky és Pál János között személyi természetű volt a vita, mégis a Kovácsal folytatott beszélgetés során a nyomdász megjegyezte:

— Nem értem ezt a Pált, azt hiszem, hogy a lekötöztette Gombosi Zoltánnak!

Ekkor közbeszólt Erdei István párttitkár:

— Valószínű, mert Gombosi egy 300 pengőről szóló váltót proulongált Pál Jánosnak!

Kovács János, aki az építőmunkások szakszervezete debreceni csoportjának elnöke, azzal a kérdéssel fordult erre Erdeihez, hogy arról a váltóügyről megkérdezheti-e magát Pál Jánost, mire a párttitkár azt válaszolta, hogy természetesen cselekedhet, Kovács meg is kérdezte Pál Jánost, aki

határozottan tiltakozott a Gombosi-féle váltóproulongálás ellen.

Majd megkérdezte Kovácsot, hogy től hallotta ezt. Amikor megkérdezte, hogy Erdei tette azt a kijelentést, hogy neki Gombosi Zoltán váltót proulongált, a párttitkár ellen becsületsértés miatt feljelentést tett. Előadta feljelentésében Pál János, hogy Erdei István róla azt állította, hogy őt Gombosi Zoltán megfizette, függő viszonyban van vele a 300 pengős váltóproulongálás miatt s ezért állott Gombosi mellé.

Erdei István tagadta a vádat. Kijelentette, hogy

sohasem mondta Pál Jánosról azt, hogy őt megfizette Gombosi Zoltán.

Csupán ennyit mondott Sterbinszky és Kovács előtt: »Az valószínű, hogy Pál Jánosnak Gombosi proulongálja a váltóját.« Majd így folytatta vallomását:

— Még csak azt mondtam, hogy érthetetlen előitem az a szoros nexus, ami Gombosi Zoltánnak a szociáldemokrata pártból való kizárása után és Pál Jánosnak a párttagsága ellenére kettejük között fennáll. Ezután Kovácsék folytatták a beszélgetést és Ster-

binszky kereste, hogy mi lehet az oka annak, hogy Pál ilyen kapcsolatban van Gombosival, aki olajigazgató és havi két-három ezer pengő jövedelme van.

A bíró ezután békíteni próbálta a feleket, de a kísérlet nem sikerült.

mire a bíró elrendelte a tanuk kihallgatását.

Először Kovács János tesz vallomást, aki szerint Erdei mindössze annyit mondott, hogy Gombosi háromszáz pengős váltót fog proulongálni Pál Jánosnak. Egyebet nem szólt a párttitkár.

Pál János megjegyzi, hogy úgy látszik, a tanut cserbenhagyja a memóriája. Annakidején Kovács megkérdezte tőle, igaz-e, hogy Gombosi 300 pengős váltót proulongált neki és ezért állt mellé. Erre ő megkérdezte, hogy ki az ez aljas ember, aki ezt terjeszti róla? Akkor mondta Kovács, hogy Erdeitől hallotta a váltó-históriát.

— Tudom — folytatja Pál —, hogy megfelelő időknek nélkül ilyen híresztelésekkel akartak erkölcsileg lehetetlenné tenni a Gombosi-ügyben tanusított magatartásomért!

Sterbinszky László a következő tanu,

— Amikor Kovácsal beszélgettem — adja elő —, kijelentettem, hogy érthetetlen előitem Pál János állásfoglalása. Az az érzésem, hogy lekötöztette Gombosinak. Ekkor mondta Erdei a következőt: »Valószínű, hogy Gombosi egy 300 pengőről szóló váltót proulongált Pálnak.« Más nem mondott Erdei. Egyébként ez a

Gombosi egy rakás papírt hordott mindig magánál és azt híresztelte hogy ezek mind honok s akkor tekeri ki velük a pártvezetőség nyakát, amikor akarja.

Ezek a hírek kellemetlenek voltak, országgyűlési képviselők jöttek mondani, hogy mit hallottak Gombositól.

— Ez valóban így van — szól közbe Erdei —, Gombosi főnök-főnöknek minden tagja a kezében van. Elég baj az, hogy akiket ez illetett, ahelyett, hogy ezt az állítást igyekeztek volna megeafolni, ide jöttek a bíróság elé és...

— Ez nem tartozik ide! — szakítja félbe Janka bíró a párttitkár szavait, majd a bizonyítás kiegészítése irányában kér indítványt. Újabb tanukihallgatásokat egyik fél sem kér, mire a perbeszédre kerül sor. Az utolsó szó jogán Erdei István még ezeket mondotta:

— Sohasem hátráltam meg eslekedtem következményei előtt. Állottam már a budapesti törvényszék Törekvő-tanácsa előtt is s amit tettem, azért mindenütt, minden helyen merem vállalni a felelősséget. És ha megtettem volna azokat a kijelentéseket, amelyekkel Pál János engem most vádol, akkor férfias bátorsággal megismételtem volna a bíróság előtt is. Azonban kijelentem, hogy semmi más, mint amit most a bíróság előtt elismételtem, nem mondtam s

Pál Jánost megsérteni nem is akartam.

A bíróság végül is felmentette Erdei Istvánt a vád alól. A felmentés jogerős.

Szépség!
Elegancia!
Vidámság!

Szédületes táncprodukciók!
Feledhetetlen muzsika!
Végig kacagató, ötletes mese!

— ez a

„ROBERTA“

Amerika legszellemesebb vigjátéka,

4 világsztár filmje:

IRENE DUNNE

FRED ASTAIRE

GINGER ROGERS és

Várkonyi Mihály

a **Hungária**

filmszínházban

5. 7. 9 órákor.

Premier: ma!

F. VARGA LAJOS ESPERES NYUGALOMBA VONUL

A debreceni református egyházmegye közgyűlése

A debreceni református egyházmegye kedden délelőtt F. Varga Lajos esperes és Kulti Imre egyházmegyei gondnok elnökei alatt ülést tartott.

Az ülés megnyitása során F. Varga Lajos elnök melek szavakkal emlékezett meg az elhunyt Karay Sándorról, akinek érdemeit és emlékeit az egyházmegye jegyzőkönyvében örökítette meg.

A tárgysorozati pontok tárgyalása során Miskolczy István országgyűlési képviselő, világi jegyző letette az esküt. Az elnök melegen üdvözölte, amit Miskolczy István halásan köszönt meg.

Megalakította a gyűlés a lelkészjelölő bizottságot, amelynek tagjai a mindenkori esperes, Uray Sándor kormányfőtanácsos, moderátor, dr. Tunyogi Szűcs Géza ügyvéd, mint rendes, Barabás Samu lelkész és Vasady Lajos, mint pótlagok lettek tagjai.

F. Varga Lajos esperes ezután bejelentette, hogy Kessler Lajos kuriai bíró, egyházi tanácsbíró eltávozik Debrecenből és így tisztségéről lemondott. Nagy elismeréssel, igen meleg szavakkal búcsúztatták a távozó tanácsbíró, aki mindig odaadóan teljesítette kötelességét.

F. VARGA LAJOS ESPERES LEMONDÁSA

Ezután bejelentette, hogy magas kora miatt nyugalmába vonul és így esperesi tisztségéről is lemond. Meleg köszönetet mondott mindenkinek azért a szeretettel, bizalomért és megbecsülésért, amellyel körülvették. Köszönet mondott az egyházmegye gondnokának, aki mindig megértéssel és szeretettel támogatta őt munkájában. Általában minden egyházi képviselőtől meleg szavakkal vett búcsút. Isten áldását kérte az egyházmegyére és annak minden tagjára.

Veress Balint egyházi jegyző az egyházmegye nevében a legnagyobb szeretettel búcsúzott az esperestől, akinek köszönetet mondott az egyházmegye érdekében kifejtett nagy munkásságáért, amelyért mindenki részéről elismerés illeti.

Kozma Zsigmond tanácsbíró mondott ezután búcsúbeszédet, amelyben méltatta F. Varga Lajos nagyvértékű és eredményes munkásságát, hivatlatlan érdemeit, pártatlan szorgalmát és kitartását az egyházmegye ügyeinek intézésében.

Váryszabó Gábor a debreceni egyházmegyei tanító egyesület nevében búcsúzott a távozó esperestől, akinek

köszönetet mondott azért, hogy a tanítószög ügyeit mindig felkarolta és támogatatta.

VERESS BALINT A HELYETTÉS ESPERES

F. Varga Lajos esperes felkérte a gyűlést, hogy az esperesi állás helyetteséig is gondoskodjanak helyettesről. A helyettesítésre soron Kozma Zsigmond lelkész lenne, de ő ehárlotta magát a tisztséget, mire a gyűlés ugyancsak az ő ajánlatára Veress Balint lelkészt kérte fel egyhanguan a helyettesítésre. Kimondta a közgyűlés, hogy május 15-ig kell a presbitériumnak szavazataikat leadni. 15 nap a felelkezési idő és így június első részében már be lehet iktatni az új esperest. Egyébként az ügyben hélión világi és egyházi tagok részvételével értekezlet volt, amelyen úgy határoztak, hogy minden pályázót, illetve jelöltet egyformán támogatnak. Előterében két név állott: dr. Szász Imréné és dr. Hajdu Gyuláné.

A DEBRECENI EGYHAZ EGYHAZRESZI SZABÁLYZATA

Előterjesztették ezután a debreceni egyház egyházzrészi szabályzatát jóváhagyás és a kerület elé terjesztés végett.

Ennél a pontnál dr. Juhász Nagy Sándor emelkedett szóásra. A törvény módot ad — mondta —, hogy a nagyobb egyházak egyházzrészekre, sőt önálló egyházakra tagozódjanak, sőt nagyobb területen önálló egyházmegyét is alkothatnak. A debreceni református egyház nem az önálló egyházak, hanem az egyházzrészek bevezetésé mellett foglalt állást, bár joga lett volt az egyházi alaptörvény értelmében önálló egyházmegyét alkotnia. De a debreceni református egyház nem óhajt önálló egyházmegyét alkotni, mert egy hatalmas egyház kell, hogy a kis egyházakkal testvéri együttműködésben legyen és azokat mindenkor segíthesse. Kéri a szabályzat jóváhagyását és annak a kerülethez felterjesztését.

A közgyűlés köszönettel vette tudomásul dr. Juhász Nagy Sándor bejelentését, a debreceni nagy egyháznak az egyházmegyében megmaradását és a szabályzatot tudomásul vette és azt a kerülethez felterjeszti.

A közgyűlés több kisebb jelentőségű ügyet tárgyalása után véget ért.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap.

Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Előfizetési ára: egész évre 20 —, félévre 10 —, negyedévre 5 —, egy hónapra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Kossuth”. Lux Arnold, Piac u. 26. „Isteni gondviselés”. Székely Adorján, Petőfi tér és Török uca sarkán. „Csokonai”. dr. Batáry István, Mester u. 45. „Arpád fejedelem”. Mikes Béla, Csapó-kert, Jánossy uca 44.

RÁDIÓMŰSOR:

SZERDA, ÁPRILIS 29.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — 10: Hírek. — 10.20: „A fertőző betegségek és az iskola.” Irta: Tüdős Zsuzsanna dr. — 10.45: „Coyote, az indiai kitaláló.” Irta: Matolay Tibor. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Hanglemezek. — Közben kb. 12.30: Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.30: A rádió szalonzenekara. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 16.15: A rádió diáklőrelőjárja. „Szun-Sat-Szen, a mai Kína megalapítója.” Megyeri József dr. előadása. 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: „A fotóriport.” Munkácsy Menyhért előadása. — 17.30: Farkas S. és cigányzenekara. — 18.20: „Szentgyörgyi István 50 éves születésnapjára.” Heltai Nándor előadása. — 18.50: Stefániai Imre gongorázik. — 19.30: A Nemezői Színház előadásának ismertetése. — 10.40: A Nemzeti Színház bemutató előadásának közvetítése. „A Roninok kiéneke.” — Az I. felvonás után kb. 20.21: Hírek. — A II. felvonás után kb. 21.55: Hírek, időjárásjelentés. Az előadás után kb. 22.30: Közvetítés a Spolarich-Grillből. — 23.15: Közvetítés a Vadászkerületből. Pertis Pál és cigányzenekara muzsikál. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

17.50: Olasz nyelvoktatás. — 19.05: Két költő: Radnóti Miklós és Mihály László verseiből adnak elő. — 19.30: Hanglemezek. — 21.10: Hírek.

— P. Nagy Zoltán síremléke. Megírtuk, hogy a kisgyűlés 1000 pengőt szavazott meg P. Nagy Zoltán síremlékére. Fedezetül pedig a zeneiskolai költségek egyik összegét jelölte ki, amely jutalmazásokra van kijelölve. A kisgyűlés határozatát most a polgármester az al terjesztéssel fel a belügyminiszterhez jóváhagyás végett, hogy annak jóváhagyását maga is kéri. Ezt az alapot, amelyről szó van, éppen P. Nagy Zoltán létesítette és életében abból soha egyetlen fillért nem kapott, méltó, hogy halála után ilyen formában részesüljön jutalmazásban.

— Ha otthonát elhagyja a Budapestre visszatér, keresse fel a Parkszállót, ott elfelelti búját-baját.

— Búcsú, Jóakaróink százaitól most már előszóval nem búcsúzhatunk. Reájuk és volt tanítványaink tízezreire dandárjára Istent áldását fogjuk kérni Budapesten is. Ignácz Ernő és felesége.

— A veszteséges városi üzemek alkalmazottainak nem jár jutalom. A városi közgyűlés a vízvezeték-üzem alkalmazottainak régi szokás alapján 1600 pengő jutalmat szavazott meg. Az erre vonatkozó határozatot a belügyminiszter most jóváhagyta, azzal azonban, hogy a jövőben veszteséggel dolgozó üzemek alkalmazottai részére nem lehet jutalmakat megállapítani és a jövőben ilyen határozatokat nem hagy jóvá.

— Ideges emberek gyomor- és bélbajánál naponta reggelizés előtt egy fél pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz kissé felmelegítve jégesrögöt bevált házi szer, amely a székletet és az anyagcserét még megrögzött esetekben is igen kellemesen szabályozza.

— Czieger János autó traktor és gépjármű műhelyét Miklós uca 53. alá helyezte. Jutányos árak, pontos kiszolgálás.

— Nőegyleti bridsz az Ujságíró Clubban. Ma, szerdán este nőegyleti bridszjáték lesz az Ujságíró Clubban. A rendezőség kéri a bridszjátékosokat, hogy a jótékony célra való tekintettel mennél nagyobb számban jelenjenek meg.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 ÁPRILIS 29. SZOMBAT. A májusi előléptetések során a debreceni helyőrségben többek között előléptek főhadnagyokká Fabry Rezső. Nagy János, Gufrich Sándor honvédtanagygok, hadnagyokká nagyenyedi Egy Géza, Szentirmay Zoltán, Andor Széver, Lovass Zoltán, Bráner Gyula, Vigh Lajos honvédtisztok, a honvédtisztviselői tisztikarban Zavaros Dezső főhadnaggyá, dr. Sárpy István 2. h. h. e. t. hadnagy főhadnagyhadjórává.

1916 ÁPRILIS 29. SZOMBAT. Irországban a felkelők elfoglalták Dublint, mire az angol kormány Casamentet agyonlővette. A német repülőgépek Bigánál egy orosz sorhajóra bombákat dobáltak le. Az olasz harc-téren a harcok tevékenység esékély volt.

A pénzügyminiszter Prindl Károly kataszteri helyszínelési becsőbiztos gyakorlatot pénzügyi fogalmazóvá és becsőbiztos nevezte ki.

A hadsereg főparancsnokság Szárd Ferenc huszárnak, Jakubcsák János járőrvezetőnek, Gáncz Károly szakaszvezetőnek a 2. h. e., Rapcsányi József 3. h. gy. e. honvédeknek, Vadász József Krecz György, Kriszta Flórián, Szilágyi József, Pécsi Lajos, Petenár János, Pontila Toma, Csalári Ferenc, Dobi István, Metzler Frigyes, Jency József, Pongor And-

— x Hennával és bevált folyékony szerekkel fest haját; géppel és áram nélkül dauerol olajpatolásokkal; divatos vízhullámok, Ramming, Szent Anna 12.

— Nyári ruhát kap a tűzoltóság. A polgármester a tűzoltóparancsnok előterjesztésére elrendelte, hogy a tűzoltóság 47 főnyi alkalmazottja nyári ruhával láttassék el. Utasította Dömsödy Imre tanácsnokot, hogy a ruházat szállítására a versenyárgyalást írja ki.

— x Csillárok minden elfogadható árban. Villanykörte csereakció. Díszárgyak javítása szakkerület. Bárány rádió szakkerület, Szent Anna 1.

— Ha dohányosok, férfiak és nők meg akarják akadályozni a fogak csunya színesedését, ápolják fogait naponként rendszeresen Odol fogpéppel. Az Odol fogpép előfóliát a fogakról minden tisztáltságot és tisztává teszi a lehelle-

— Verekedés a Degenfeld téren. Nagy Imréné, Ujsor 40. szám alatti lakost kedden délelőtt a Degenfeld téren régi haragosai, Finta István lakatos és ennek felesége megtámadták és összeverték. Az őrszemes rendőr vetett véget az üldözésnek és a támadókat bekísérte a kapitányágra, ahol megindították ellenük az eljárást.

rás, Szilágyi Sándor, Matuz György, Várady Kálmán, Somogyi Imre, Flittán Ilés Zvatykó József, Szakál György Poigar Antal, Gajdán Gábor, Vida Imre, Mester József, Horváth Imre, Szekere János, Létay Imre, Pásztor Andras, Fekete Imre, Nagy Lajos L., Kun János, Sebestyén Mihály, Szabó János, Szénássy Bálint, Herezeg Lajos L., Kenes Lajos, Ökrös Sándor, Várady Lajos, Varga Lajos, Nagy József, Popus Gábor, Varga Gábor, Erdős Imre, Domokos Ferenc, Barabás István, Péter Imre, Gáll Márton Hegedűs Ferenc, Barkó Márton, Lohancz András, Rácz Lajos, Roth Zsigmond, Kanizsai József, Csikós Imre Patay Imre, Egy János népfelkeltőknek, illetve honvédeknek a bronz vitézségi érmet adományozta

1926 ÁPRILIS 29. CSÜTÖRTÖK. A Független Ujság riportot közöl, amelyben a beszerzett adatok szerint ezer bicikli fut Debrecenben, sportbicikli alig van és alig 5—6 a női biciklisták száma.

Szondy György tanár érdekes előadást tartott Áprily Lajosról. Az előadáson szavazatokkal nagy sikerrel szerepeltek Kovács Olga, Dömsy Viola, Jenevel Anna, Köleses Klára, Arady Vilma, Kulcsár Iza, Grünhut Márta, Pann Kató, Leőwey Klára Döszy-intézeti növendékek.

— x Izléses, szép kalapudonságokat olesón készít Koller kalapszalon, Batthyány uca 11.

— Üzleti könyveket loptak az autóról. Különbös lopás ügyében tett panaszt Vértessy Lajos tégla-gyáros, Elmondta a rendőrségnek, hogy autójáról hétfőn este három darab üzleti könyvet, melyben fel voltak fektetve a gyár ügyvitelének adatai, ismeretlen tettesek elloptak. A károsult a nyomravezetőnek magas jutalmat ígért.

Bevezetett üzlet

— átszervezéséhez bővítéshez tőkés társat keresek
Cím a kiadóban

— x Igyon Alföldi malátakávé 3% zemeskávé van benne. 10 dg 12 fillér Mindenütt kapható.

HIRDETMÉNY. — 1848—1936. I. Értelmez Debrecen sz. kir. város községét, hogy a vámpénztár 1935. évi zárószámadata elkészült. Az erre vonatkozó okmányokat 15 napig közszemlére telettem és azok a városháza 10 számú szobájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. — Debrecen, 1936. április hó 25. — Zita József sk. polgármester.

HIRDETMÉNY A HAZADÓMENTES-SÉGRŐL.

A m. kir. pénzügyminiszter úr a rendkívüli ideiglenes hazadómentességről szóló 1929. évi XXIX. t.-c. 6. §-ában foglalt felhatalmazás alapján a belügyminiszter úrral egyetértőleg — 38003—1936. VIII. a. fő. sz. alati. kelt. rendeletével — megengedte, hogy Debrecen sz. kir. város területe ének aább felsorolt utcáin és terein emelt és legkésőbb az 1937. év végéig teljesen lakható állapotba helyezett új épületek az alább megállapított mértékű rendkívüli ideiglenes hazadómentességben részesíthessenek: I. 25 évi rendkívüli ideiglenes hazadómentesség illeti meg: a) a legalább háromemeletes új épületeket a) a Kálvintéren, b) a Ferenc József uton, c) a Degenfeld téren, d) a Rákosi Jenő utcában, e) a Ferenc József ut 36. és 38. számú telkein, f) a Deák Ferenc uca 17., 19. és 21. számú telkein, g) az Erzsébet uca 52. és 54. számú telkein; 2. a legalább kétemeletes új épületeket: a) a Déry téren, b) a Hatvan uca páros oldalán a 2—16. számig, páratlan oldalán pedig a 21—35. számig beza-rolag fekvő telkeken, c) a Széchenyi utcában a 2., 4., 8., 10., 12. és 14. sz. telkeken, d) a Miklós utcában a 2., 4., 6., 8., 10. és 12. számú telkeken, e) a Csapó utcának a Rákóczi és Burgondia utcáig terjedő szakaszán, a Szt. Anna uca szélesítésével kapcsolatban a Ferenc József uton a 46. és a Szent Anna utcában a 4., 6., 8., 11. és 16. sz. telkeken; 3. a legalább egyemeletes új épületeket a Horihy Miklós utnak a Károly Ferenc József utól délre terjedő szakaszán, valamint az ennek folytatásában eső Zsigmond térre es ettől a Honvéd utcáig a Bethlen uca folytatásaként nyitandó új utcában; 4. a villaszerű, legalább magas földszintes új épületeket, amelyek legkevesebb 3 szobából és a szükséges mellékhelyiségekből állanak: a) a Simonyi ut, Viimos császár körút, Kardos uca, Hadházi uca és Kórház uca által határolt területen, b) az Andrássy út, Országbíró uca, Horthy Miklós út, a Károly Ferenc József utnak a Horthy Miklós uttól a dr. Magoss György térig terjedő szakaszán, a dr. Magoss György térnek a Károly Ferenc József utól a Simonyi utig terjedő része, a Simonyi út, a Nagyerdő és a nyirbátori vasút által határolt Sesta- és Seta kertek területén, ideértve az ezen területen létesítendő Horthy Miklós utat és az ebből alakított Tisza István és Lajos király tereket. — II. 20 évi rendkívüli ideiglenes hazadómentesség illeti meg a legalább egyemeletes új épületeket: a) tervezett körút, valamint a Zsigmond téren a körút töréséhez csatlakozó Finne, Mike Pál, Felvidék és Bánság utcák mentén levő telkeken, b) a Ferenc József uttal párhuzamosan nyitandó és a meglevő Pásty és Vörösmarty utcák vonalán a Hatvan utcától a Petőfi térig terjedő új utcában, c) a Burgondia uca folytatásán a Kossuth utcától a Timár utcáig nyitandó utcában, d) a Csapó utcában a 74., 76., 80., 82., 84., 86., 9. és 103. számú, a Beresényi utcában a 3. számú telkeken; e) a Meliusz téren a 3., 4., 5., 6., 7., 8. számú, a Nap utcában a 2. számú, a Baross utcában az 1. száma, a Boesky téren a 7. számú, a Cegléd utcában a 3., 5., 7. és 9. számú telkeken; f) a Degenfeld tértől a Burgondia utcára nyitandó Blaháné utcához a városnak díjmentesen területet adó Csapó utcai telkeken. — III. A nagyerdői parkban létesítendő gyógy- és üdülőhelyen építendő gyógyszálló adómentességét illetően megengedte a m. kir. pénzügyminiszter úr, hogy amennyiben a kérdéses terület gyógyhely- vagy üdülőhelyé fog nyilvánítottá-ny a szálloda a 1919—1935. sz. re- deletben biztosított adókedvezményben részesíthessen, abban az esetben ha a szálloda használata vétele a szóban levő területnek gyógy- és üdülőhelyé való nyilvánítása előtt történt. A rendkívüli ideiglenes hazadómentesség kedvezményében azonban

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán:

KIS DORRIT, Dickens bűbajos romantikus regénye **Anny Ondra** főszereplésével. Megelőzi: **Amazon mentén, Csipi békekonzferenciája**. Előadások: 7, 9 órákor.

felsorolt területeken emelt új épületek is csak abban az esetben részesíthetők, ha: 1. az új épület a szabályozás alatt álló utcákban a szabályozási vonalba épített. 2. A telektulajdonosok az utca szélesítéséhez, illetőleg utcanyitáshoz szükséges területeket a városnak díjtalanul engedik át. 3. A vízvezetékkel ellátott, illetőleg az építkezés éveinek folyamán ezzel ellátni rendelt utcákban emelt új épületekben a háromszobás és ennél nagyobb lakások vízöblítéses klozzel és fürdőszobával, az egy- és kétszobás lakások pedig vízöblítéses klozzel vannak ellátva. 4. Minden alapfalon a földszinti padló alatt 15 centiméter mélységben vízszintes szigetelőréteg alkalmazható. Szigetelőréteget közönséges kátránypapír nem alkalmazható. 5. Azoknál a lakóhelyiségeknél, amelyek alaplapja nincs, a padló burkolata alatt 10—15 centiméter vastag betonburkolat alkalmazható. 6. Az épület az építési szabályrendeletben előírt nagyságú telken épült: a telek nagysága azonban épületeknél 100 négyzetméternél kisebb még akkor sem lehet, ha azt az építési szabályrendelet, esetleg kivételesen meg is engedné. 7. Ha az épület cseréppel, palával, vagy egyéb tűzbiztos anyaggal van fedve és a felmenő falak, valamint az oromfalak méshabarcba rakott közből vagy égetett téglából készültek. — V. Ha az új épület valamely lebontott épület helyére emeltetett a rendkívül ideiglenes házadómentesség kedvezménye kiterjed az új épület egész területére. — VI. A m. kir. pénzügyminiszter úr ezen 38003—1936. VIII. a. fő. számú rendeletével engedélyezett rendkívül ideiglenes házadómentesség kedvezménye csak az állami házadómentesség terjed ki. Felhatalmazta azonban a m. kir. pénzügyminiszter úr a város kiegészítését, hogy azokban az esetekben, amikor a telektulajdonos az utcaszélesítés, illetőleg utcanyitás céljaira telkének több, mint 10 százaléka köteles leadni, az új épületet 1—5 évig terjedő rendkívül pótdómentesség kedvezményében részesíthesse. Debrecen, 1936. április 23-án. Polgármester.

— Megajánlások az evang. templomra. Az elmúlt héten a következő megajánlásokat jelentették a lelkesítő hivatalba: 1000 pengőt **Mihalovics Jenőné**, 500 P. a régi 500 P-s megajánlásán felül (összesen 1000 P-t) **Galánffy János**, 300 P-t **Almássy Károly**, 100 P-t **Boné Antalné**, 100 P-t **Spóner János**, v. **Boeckó Béla**, **Pusztai Józsefné**, **Benyovszky Lászlóné**, **Poputh Viktor**, **Kollár Ákosné**, **Tölgyesi Adolf** 25.— P-t **Melich István** v. **Liptay Józsefné**, 20.— P-t öv. **Fejes Jánosné**, 10.— P-t öv. **Varga Jánosné**. Ezzel az új megajánlások összege három hét alatt 10.395 pengőre emelkedett, melyet 31-en ajánlottak meg. Az ajánlott összegeket 50 havi részletben, 1936. júniusától 1940. augusztusáig lehet megfizetni. Megajánlások bejelentetők a lelkesítő hivatalba, hétköznap reggel 8—11 óráig. A gyűjtő bizottságok a közel jövőben fogják sorba láto-gatni az evang. híveket háziról, házra önkéntes megajánlat gyűjtése végett.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetésai mindig eredményesek!

SPORT

Piros fezesen megérkezett a Bocskay

— Mi az, arabok érkeztek? — kérdezték meglepetten kedden este azok, akik a nagyállomáson tartózkodtak és nem tudták, hogy a Bocskay érkezik haza palesztinai és egyiptomi túrájáról: a debreceni kéksárgák piros fezzel a fejükön szálltak ki a pesti vonatból. Nagy tömeg gyűlt össze a pályaudvaron a Bocskay fogadtatására és a vonatból kiszálló játékosokat harsány éljenzéssel fogadták. Megjelent odakinn a csapat vezetője is, hogy üdvözölje az öthetes túráról visszerkező játékosokat. Minden játékosnak volt valamelyik hozzátartozója az állomáson, egyiket a felesége várta, másikat a menyasszonya: olyan ölelkezést és esőköldözést rég nem látott a debreceni állomás, mint kedden este. Ugyanezzel a vonattal érkezett meg a Szeged csapata is, amelyet **Villányi Armand** elnök és **Réti** tréner vezetett. A Bocskay elnök-

sége üdvözölte a vendégeket is. A fiúk egyébként kitűnő hangulattal érkeztek haza. Megérkezésük után egyenesen a Gambrinusba vonultak, ahol a hosszú út után bőségesen megvacsoráztak. A barátok és ismerősök egész serege telepedett melléjük s jóformán még enni is alig volt idejük, annyit kellett mesélni a túraélményekről. A csapat trénera, **Keveiczky** a következőket mondotta a túráról: — Palesztinában és Egyiptomban összesen kilenc meccset játszottunk, öt mérkőzésen győztünk, három végződött eldöntetlenül és mindössze egy alkalommal kaptunk ki. A fiúk kitűnő kondícióban vannak, a túra használt nekik s mondhatom: nagyszerűen összeszokott a csapat. Azt hiszem, a túra igazi befejezése a szerdai mérkőzés lesz: jó túrának jó befejezése!

Szerdán délután: Bocskay—Szeged

A Törekvés elleni emlékeztetés mérkőzés óta, amelyen a Bocskay nagyszerű játékkal 8:0-ra verte a budapesti csapatot, a Bocskay megjárta Afrikát és Ázsiát és nehéz túramérkőzéseim sok dicsőséget szerezett a magyar futballnak és Debrecen városnak. A csapat ötheti távollét után hazatért és kitűnő kondícióban, a túra alatt összeforrt csapatrészekkel áll ki szerdán délután 5 órákor a Szeged elleni mérkőzésre.

A Bocskay és a Szeged között mindig nagy volt a rivalizálás; mindkét csapat meg akarta szerezni a legjobb vidéki csapat címét. Ez sok éven keresztül sikerült a Bocskaynak és a Szeged csak az utolsó évben tudta elhódítani a debreceni csapattól a Közép-európai Kupában való részvételt jelentő negyedik helyet. A Szeged csapata a mostani Nemzeti Bajnokságban is úgy startolt, hogy fölüyesen biztosítja magának a negyedik helyet. Az ősz végén és a tavaszi szezon kezdetén azonban a csapatban a bomlás jelei kezdtek mutatkozni: a felállítást hétről-hétre változtatták és ennek eredményeként a csapat hétről-hétre súlyos pontokat veszített és át kellett engedni a negyedik helyet riválisainak. A csapat azonban most feljövőben van és a két jóformában levő középső csapat küzdelme igen élvezetes, szép mérkőzést hozhat. Hiszen a pontokon kívül itt még presztizskérdés is a győzelem.

Bocskay így áll fel: **Varga—Vágó, Janzsó—Palotás, Boros, Békési—Markos, Berecz, Teleky, Takács, Hajdu.** A Szeged felállítása: **Pálinkás—Miklósi, Szojka—Gyuresó, Bertók, Raffai—Korányi, Szőregi, Vastag, Somogyi, Nagy.**

A mérkőzés 5 órákor kezdődik, Eger bíraskodása mellett, akinek erélye bizonyára fair keretek közé szorítja az előreláthatóan izgalmas küzdelmet.

Megelőzően háromnegyed 4 órákor főreáliskola—piarista reálgimnázium KISOK mérkőzés lesz.

A Bocskay egyébként a mérkőzésen elnöke, dr. **Brokés Győző** elhunyt felesége iránti kegyeletből, aki lelkes támogatója volt a debreceni kéksárgáknak, gyászkarzalaggal játszik.

HARMAS BAJNOKI MÉRKŐZÉS A VASUTAS PÁLYÁN

Az amatőrök vasárnap ismét nagy programot boncolítanak le. Már reggel 9 órákor a DEAC játszik a Dohánygyárral, utána 11 órákor a Textil a Nyiregyházi KISE-vel és végül délután 1 órákor a jelenleg első helyen levő DVSC csapat a Karcagi MOVE-vel.

A mérkőzéseket 30 és 50 filléres helyárak mellett lehet végignézni.

MAGYARORSZAG—ARGENTINA 2:1

Budapest, április 28. A BLKE díspályáján kedden folytatták a magyar—argentinai teniszmérkőzést, amelyet végeredményben Magyarország nyert meg 2:1 arányban. Zappa 6:3, 7:9, 6:2 arányban győzött Gábor ellen. **Kehrling—Dallos: Zappa—Castillo 2:6, 8:6, 2:2** állásnál a sötétség miatt félbeszakadt.

Piarista gimnázium—Kereskedelmi 3:1 (2:0). (KISOK-bajnokság.) A kereskedelmi fölünyben volt, de nem volt szerencséje. A mezőny legjobb embere Kiss volt. A kereskedelmi javára 2 gólt a bíró nem adott meg.

Egyházi élet

A DEBRECENI REFORMÁTUS VALLÁSOKTATÓ LEKÉSZTESTÜLET igen nagy érdeklődéssel kísért szülői értekezletet rendezett a Kollégium dísztermében a nem református középiskolákba járó növendékei részére. A szülői értekezleten éneklés után imádkozott **Kántor József** a vallásoktatási bizottság elnöke. Az értekezletet megnyitotta **Papp Imre**, a vallásoktató lelkésztestület elnöke. Előadást tartott dr. **Tankó Béla** egyetemi tanár. Nagy értékű előadásának témája az volt, hogy mivel járulhatnak hozzá a felnőttek ahhoz, hogy gyermekeik református nevelése megközelítse azt a nagy célt, amelyiknek szolgálatába állani kell. A kiváló előadást mindvégig teljes érdeklődés kísérte. Az előadásért dr. **Tankó Béla** professzornak **Uray Sándor** lelkipásztor, a vallásoktatási bizottság elnöke mondott köszönetet. Az előadást értékes hozzászólások követték. A szülők nagy érdeklődésére és kérésére a vallásoktató lelkésztestület kimondotta, hogy még május hó folyamán rendez egy szülői értekezletet, **Papp Imre** lelkész, testületi elnök zárószavai és mádsága fejezte be az értekezletet. Az értekezlet után nagyon sok érdeklődő szülő fordult dr. **Dancsházy Sándor**, **Bagdy Dániel**, **Kántor József**, **Papp Imre**, **Magyar Bertalan** lelkészekhez, mint a nem református középiskolákba járó növendékek vallásoktatóiához.

Időjárás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 6,8, a talajmentén 4,4, maximum 19,8 este hat órákor a hőmérséklet -6,9 fok. A tengerszínre átszámított légnyomás pedig 764,3 mm. mérsékeltlen sülyedő irányzatú.

Prognózis: Északkeleti, keleti szél, derült, vagy legfeljebb gyengén felhős idő, a nappali felmelegedés tovább fokozódik.

Lopások a nagyvásáron

A tavaszi nagyvásár sem mult el bünesetek nélkül. **Salovits József** budapesti hazárus telt panaszt a rendőrséges, hogy magyaros himzésű tárcáját 130 pengővel ismeretlen tettes ellopta.

Ugyanevak a nagyvásárban **Gold Márton** hajduböszörményi rőfőskereskedő **Széchenyi uccai** sátorát feltárték éjszaka és 35 darab svájci sapkát, valamint 12 darab nyaksátat elvittek. A A tolvajok kézrekerítésére nyomozás indult.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

SZERDA délután fél 4 órákor ifjúsági előadás: **Az Ur katonái.** — Este 8 órákor: **A méltóságos asszony.** (C. 29. bérlet.) CSÜTÖRTÖK délután fél 4 órákor (zóna): **Alvinczi huszárok.** — Este 8 órákor (ketten egy jeggyel): **Érettségi, Kardoss Géza** felléptével. PENTEK este 8 órákor: **Leányvirtus.** (Bemutató.)

A színházi iroda hírei:

Ma szerdán este (C bérletben) kerül színre utoljára az idény legnagyobb vigjátka **A méltóságos asszony.** A darabnak olyan átitott sikere volt Debrecenben, amilyenre példa az **Érettségi** sikere óta még nem volt. A közönség ki nem fogy a kacsagásból és állandóan abban a csodás összjátékban gyönyörködik, amely csak a **Kardoss** rezsim alatt élvezhető a színházban. Nyomatékosan hívjuk fel olvasóink figyelmét a ma esti „Méltóságos asszony” előadására.

Ifjúsági előadás: **AZ UR KATONÁI.**

Ma szerdán délután ifjúsági előadás keretében, rendkívül olcsó helyárakkal **Az Ur katonái** kerül színre. Jegyek a MEFHOSZ-nál (Gambrinus passagés) válthatók.

AZ ÉRETTSÉGI HUSZONÖTÖDSZÖR.

Csütörtökön este huszonötödször kerül színre az **Érettségi**, a premier szereposztásban. A női főszerepet úgy mint azt a bemutatón **Eszenyi Olga**, **Halassy Mariska**, **László Ilka**, **Kardoss Géza**, **Thuróczy Gyula**, **Selmeczy Mihály**, **Nagy Gábor**, **Kovács Árpád** és **Bodó József** játsszák. A három fiatal leányt **Lőrinczy Irén**, **Lakos Klári** és **Horváthy Klári**, míg a fiatal bonviván szerepet **Szalma Sándor** játssza. Az **Érettségi** huszonötödik előadására csak egy jegyet kell váltani és a máskat teljesen díjtalanul adja a pénztár, ugyanis a csütörtöki **Érettségi** előadás kelten egy jeggyel jegyakió keretében kerül színre.

Pénteken! Pénteken!

Leányvirtus

eredeti operett ősbemutató.

Rádió

közvetítés!

(vasárnap)

Apróhirdetések

Király kávéjé
mégis a legjobbak!
Aroma, csodás ízért
Király üzletben a revő
főzőporkök
Degenfeld-ter 11. szám

P 32.50-tól
börberi ragánok, felöltők,
öltönyök nagyon olcsón!
Weisz Sándor férfiruha
áruházában, Csapó u. 10.
4109

Épület- és díszmű
bádogos munkák, fürdőká-
dák kedvező fizetési felté-
telek mellett Fülöp Miklós
bádogosmesterrel, Piac u.
53. Tel.: 29-17. 760

Levelezés

KUGLIZÓ KERT.
helyiség a »Bagolyvár«-
vendéglóban megnyílt Híd
u. 14. Gázgyárral szem-
ben. Telefon: 19-31. szám.
1019

„H bselvem“
tínom szűű
műsere...ből készült
Kelengyek
szakszerű
összeállítás
Harisnyaház
Bádogos u. 1.

Homokot
szavatoltan tisztá, agyag-
mentest saját homokbányá-
jából — bányában, vagy
házhoz szállítva a legol-
csóbban ajánl a »Margit«
tűzifa- és szénkereskedelmi
vállalat. — Istállótrágyáját
udvarából díjmentesen ki-
szállítom. — Margit-fürdő
mellett. Telefon: 10-24. 3346

Betöltendő állás

Kifutófiút
elsejére felvesz Nagy fű-
szeres, Simonffy 2. Jelent-
kezés délutáni órákban.
1228

Megbízható
bejárónő délelőtti órákra
felvétetik. Arany János u.
27. 1229

Megbízható
mindenes nőt, ki otthonát
szereti, jó bizonyítvánnyal
felveszek. Kocsákné, Hu-
szár u. 13. 1227

Komenciós
kocsis felvétetik. Pacsirta
u. 12. 4593

Mindenes
bejárónő, megbízható, jó
bizonyítvánnyal egész
napra keresetlik. Rother-
mere u. 44. 4590

Varrodába
nőiszabóságban jártas gyá-
korlott segédleányt alkalm-
mazok. Jelentkezni 9-11
óra közt. Rothermere 9.,
balra. 4585

Kifutó,
15 éven feül felvétetik. —
»Béke Áruház«, Szent An-
na u. 3. 1225

Mindenes
főzőnő hosszú bizonyít-
vánnyal felvétetik. Vár u.
1. Hónigné. 1225

Jól főző
mindenes szorgalmas asz-
szonyt vagy leányt kere-
sek. Sesztina u. 4. sz. 4541

Állást keresők

Hosszú,
éves bizonyítvánnyal kis
családhoz bejárónak el-
sejére elmegyek, szépen
mosok, vasalok. Özv. Bedő-
né. Dobozy út 7. 4594

Ingtalan

Eladó
Rákóczi u. 36. sz. ház
és a Nyugati utcában lévő
»Erdélyi borozó« ház. Ér-
deklődni Hunyadi u. 36.
Zalogház. 896

Eladó
Köntöskertben 2 hold jó
konyhakertészeti föld ház-
zal. Gazdák Bankja. Kos-
suth u. 4. 4583

Köntöskert,
Töhötöm u. 33. sz. ház sző-
lővel minden elfogadható
árért eladó. 4595

Kiadó lakás

Különbejárattú
kétgyas bútorozott szoba
kiadó esetleg három szem-
élyre is. József kir. h. u.
35., földszint. 1195

Üdvari
szoba, konyha, előszoba ki-
adó. Megtekinthető: csak
délután. Apaffy u. 32
szám. 89

Hatvan
u. 59. egy bútorozott
szoba 2 személyre azonnal-
ra kiadó. Ajtó 5. 1230

60 pengőért
háromszobás, fürdőszobás,
parkettás lakás csak há-
rom hónapra is kiadó Hat-
van u. 18. Értekezni házfel-
ügyelőnél, nem a borbély-
nál. 1232

Két
szoba, előszoba kiadó. Sze-
pességi 29.

Lakást keresők

Előszobás
szoba, konyha, speizos szer-
lakást keresek közeli mel-
lékucában. Cím a kiadó-
ban. 208

Eladás

A legolcsóbb
árban vásárolhat férfiru-
hát, felöltőt, tava-
szit, kabátot, ruhabáz-
is. Piac u. 5. 664

Bélyeg!
Többszer használt, nagy-
rész magyar levélbélyeg
eladó. Varga u. 12., 5. ajtó;
1-3.ig. 8

Hálószerzők,
ebédlők, konyhabútorok,
borbélyberendezés, Wer-
theim szekrények, íróaszt-
alok, szelvények, rekamék,
fotellek eladók. Széchenyi
u. 6. Bútormagazin. 225

Edények,
konyhaasztal, fászlada el-
adó. Jókai u. 1/b. 1099

Motorakerepar
és egy hathónapos magyar
vizsla eladó. Lugosy 9. 4491

Úvegezett
verandának alkalmas több-
féle hosszúságú üvegfalak
olesón eladók. Diófa u. 15
1122

Fajgalombok
tűlzsaporodás és hejyszűke
miatt mélyen leszállított
árban eladók. Apaffy u. 20
sz. 675

Modern
konyhaberendezés, ebédlő-
dő teleháló, rekamé, kom-
binált szekrény, úriszoba,
varrógép, rádió, antik szek-
rény, asztal eladó. Degen-
feld-ter 8. 998

Eladó
jutányos árért csillár, elő-
szobaszekrény, asztalka és
több más tárgyak. Jókai u.
1-b. 321

Rollós
ajtó és ablak, vasablakok,
fazonvasak eladók. Arany
János 18. 1298

Eladó
menyasszonyi fátyol és
csokor jutányosan. Cím a
kiadóban.

Eladó
selyem pincsi, 2 éves, him,
összeeszkös vaságy, kerék-
pár. Cím a felügyelőnél,
Piac u. 58. szám.

Cím tábla,
három méter hosszú, hat-
vanöt cm. széles, lemez, tíz
kötet díszkötéses Krudy-
mű eladó. Némethy, Vig-
kezdő Mihály u. 27. 4592

Drótkerítés,
kertilőca, asztal, vasmosdó,
székek eladó. Eötvös u. 42.
sz. 4582

Írógép,
Continental Portable, nem
használt, ilesón eladó. —
Bodnár, Darabos u. 12. sz.
4586

Ebédlő,
12 személyes, tükör és di-
vannal 150 P-ért kizáró-
lag ma eladó. Kossuth u.
22., földszint 1. 1225

Egy
jó állapotban levő fagyalt
hűtő eladó. Értekezni: a
Hungári-palota házme-
sternél. 4517

Rádió

Eladó
egy négylámpás Standard
rádió, tisztahangú. Közép
u. 12. Vargakert. 1231

Vétel

Megvételre
keresek búzaajtát, kölesaj-
tát és fűmagot, nagy és
kismennyiségben. Apaffy
u. 20. 867

Ócska vasat,
fémét legmagasabb árban
veszek, ócska gépeket. —
Raktáron Singerenda, ráf-
vasak Steiner, Eötvös uc-
ca 110. Telefon 26.86. 777

Használt
ajtót, ablakot keresünk
megvételre. Gazdák Bank-
ja, Kossuth u. 4. 4584

Veszek
használt bútort, ingóságot,
zálogjegyet, varrógépet, —
írodaberendezést, ruhane-
mút. Barna, Csapó 16. Hi-
váásra jövök. 1233

Oktatás

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8
pengőért csak felnőtteknek
született német nő. Egy
fél év alatt perfektül tud.
Kossuth u. 41. 519

Ellátás

AKAR
jó házikosztot és kellemes
lakást? Jöjjen a Hungária
onsióba lakni. Szobák 17.
pokra és hónapszámra. Fe-
renc József út 59

Pénz

Kölesönöket
folyósítunk I. helyi beke-
belezés mellett, továbbá
beraktározott terményre,
kurrens árra és finansi-
rozási célokra. Magyar Al-
talános Takarékpénztár —
Piac u. 51. 3814

Ajánlat

Tégla
és cserép, friss égetésű, —
legjobb minőségben, legol-
csóbban Hortobágy téglá-
gyárban kapható. Iroda:
Piac u. 43. Tel.: 31-30. 1213

Spargak
22-es vékony ag-je 350.
21-es vastagabb kg-ja P 3.
Tenniszhalókat javít. Új
kapható Tóth kötelestől.
Kossuth 22. 658

Continental
autó- és kerékpárgumik
megrendelhetők és új fűtő-
felületek javítások gar-
anciával Tóth gumijavító
Rákosi Jenő u. 5. Tele-
fon: 17-05. 1110

Sodronygyűjtés:
drótsodrony kerítések, vas-
ágyak, mosdók, álló ruha-
fogások, gyermekágyak. —
kerti vasbútorok: Ottónak,
Rákóczi 13. 1125

Óra,
ékszerjavítás: jutányosan
jótállással vállalok. Blau
órák, ékszerész, Piac u. 66
66 773



Sodrony- és díszkerítést
recamier s ágyasodrony a
legjutányosabb áron. Díj-
mentes költségvetés. —
Neubauer J. sodronygyár
utóda. Pávai Vajna Gábor
gépészmérnök, Debrecen,
Kétmalom u. 4. szám.
Telefon: 15-62. 1

Zongorahangolás.
Ha akar lelkiismeretes
munkát, forduljon biza-
lommal Gärtner zongora-
hangolóhoz, Rákóczi u. 15.
szám. 1149

Piac u. 66
71. bútorüzletben Luszig
asztalos műbutorai, lack-
csiszolt kombinált szekré-
nyek, konyha berendezé-
sek, gyermekágyak, virág
álmányok, kis asztalkák,
rendkívüli olcsó árakon
kaphatók. 774

Mindenféle
maradékok, kiűs, méteres,
flocan, krepdesin, vászon,
szabókéllékek. Csokonai 3.
1141

Villamos
berendezéseket, átszerelé-
seket szakszerűen és jutá-
nyosan készítünk. Német
Béla, Nyomatató u. 16. 1145

Tükrögyártás,
üvegesítés, régi tükörök
újraöntése. Előszoba, für-
dőszoba tükörök. Sipkovi s.
Nagyvárad u. 15. 865

Szilágyi
rőfös, kötött, kézimunka-
és rövidáru üzlet a Kis-
templom mellett, a legjobb
beszerzési forrás. 1234

Ne költözzön el
új lakásába, míg csillár és
antennaszereléshez nem
hív el. Olcsó ár, szakszerű
munka. Grosz István rádió
és villamosági vállalat.
Miklós u. 2. 1030

Különléle

Elveszett
egy fekete, matt selyem re-
tikül, amelyben egy ezüst
puderdoboz, egy double ró-
vidszárú lorgnon, egy dí-
szített börtökben tükör és
fésű s egy esipkés zseu-
kendő volt. A megtaláló le-
gyen szíves azt a rendőre-
gen, vagy a Sesztina-
pénztáránál leadni. 459

A szerkesztésért és a
adásért felelős: THOMAS
LEVENTE, Laptu-
donos: Debreceni Függe-
len Újság Vállalat, Nyom-
ta: Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt., József kir.
herceg u. 1. szám.